

LOS DEL 98

Por qué goza la generación de 1898 del privilegio de formar un todo orgánico con personalidad bien acusada y con fuerza tal, que al cabo de los años inspira artículos en extremo apologeticos, cuales los de Ricardo Baeza y otros extremadamente denigradores, cual el firmado por Torralba Becci?

Antes de responder, voy a oponer un reparo al último folletón de Ricardo Baeza. Bien sencillo es: consiste en volver la tortilla, aplicándole a él, a Ricardo Baeza, gruñón, descontentadizo, miope, incomprensivo, cuando del teatro de don Benito Pérez Galdós se trata, lo que dice de la crítica que del teatro de Benavente hizo Ramón Pérez de Ayala. A esto se limita el reparo.

La generación de 1898 encontró en esa fecha dominador común. Fue un buen momento. Se acabó ese año el presente español en América (el pasado está en las historias y en el Archivo de Indias, el porvenir, nuestro porvenir está en América), en los rios de la Fiesta de la Raza; se desvaneció una leyenda, o, más bien, un concepto erróneo de España, proveniente de la ignorancia y de la falsedad. Ni se conocía el valer de España; ni la geografía siquiera de las Filipinas, las Carolinas y las Marianas; se ignoraba también el pensamiento de los cubanos, y nada se sabía de la potencialidad de los Estados Unidos y de las relaciones entre los diversos países. El que sabía lo ocultaba o lo disfrazaba. Se falseaba la verdad. Con las páginas de la Historia se procedía a lo picaro, igual que con las electorales. Unas y otras se falsificaban. Expresar la verdad era el que mentía. El miedo, el envilecimiento colectivo hacía callar, echarse a la corriente, tararear, de pie, descubiertos, la Marcha de Cádiz.

La generación de 1898 reaccionó contra la ignorancia y la mentira. Reclamó escuelas, adiestramiento, ilustración, y rechazó la falsedad, así la meramente retórica, como la solapadamente egoísta. Ni analfabetos ni cartujos. Un viejo se adelantó a esos jóvenes, no sólo en la palabra escrita, sino en la acción. Ese viejo fue don Francisco Pi y Margall. ¿Por qué no le secundaron los jóvenes? Torralba Becci convierte en dando el argumento. Los jóvenes tienen disculpa. Necesitaban ver que la isla de Cuba no se hundía en el mar cuando dejó de ser española, para reírse de la frase de Castelar. Hasta que la realidad confirmó las aseveraciones de Pi y Margall, no puso sobre su cabeza «El Nuevo Régimen». El joven necesita de experiencia como el niño de andadores. No culpemos a los que eran entonces jóvenes, culpemos algo a los que ya eran taluditos y mucho a los hombres de anteriores generaciones que a la del 98 sirvieron de escuadra de gastadores, de guías y de tambores mayores...

Se situó bien, entre dos Españas, como se iba a cada paso, la generación del 98. Hundimiento trágico del pasado penumbroso crepusculo matutino, un indeciso alborar, regeneración, propósito de enmienda. El momento fue propicio a la aparición de esa comunidad de jóvenes redentoristas, sin regla, votos perpetuos ni hábito especial.

Junto a jóvenes, juveniles y hombres hechos y derechos, un sentimiento colectivo y un pensamiento común: ahondar en las causas de la catástrofe, separar del Gobierno y dirección de España a los que Costa llamó fracasados, curar a la nación de su ignorancia, afejar la falsedad y encomendar al «vir bonus» la regeneración de España. Fue una generación anterior a la que se le parece la de 1898. No es igual, es parecida. Se parece a la que tuvo a Sanz del Río por apóstol, a la llamada krausista. Los krausistas tenían una doctrina filosófica, una disciplina común, y una finalidad ética lo mismo para la vida pública que para la vida privada. La generación de 1898 carecía de disciplina y en filosofía era anárquica en los dos sentidos del vocablo. Lo ético de su finalidad era común a la escuela krausista, que eso era escuela más que una generación, y la generación de 1898 que, con alguna impropiedad por la diferencia de años entre los hombres que la forman, se llama así, no ha podido llegar a ser escuela.

Mucho debe España al krausismo, que sólo ha recibido burlas de España, y algo, no tanto como cree Baeza, debemos a la generación de 1898.

Como no ligaba a sus miembros idea filosófica ni principio político, pudo amalgamar a republicanos y moralistas, a liberales y tradicionalistas. En el fondo, más o menos claramente, todos eran anarquistas. «Azorín» lo era declaradamente en sus artículos de EL PUEBLO de Valencia, de «El País», «El Progreso» y «El Globo», de Madrid. Maeztu era nietziano; Pio Baroja lo que sigue siendo, y estuvo afiliado al partido radical, que lo presentó candidato a concejal por el distrito del Congreso, de Madrid; Valle Inclán dedicaba (Burrell le aconsejó quitar esa dedicación) sus sonatas a la memoria de Angiolillo; Ortega y Gasset, a quien Baeza incluye en la generación del 98, formó en el partido republicano radical.

La agrupación «fin de siglo» realizó dos actos políticos como iniciación: una hoja escrita contra un gobernador de Málaga y un comicio contra Monteros Ríos. Vino poco después el rompanfilas. «Azorín» ensajó a la planchadora de Maura y al estadista que hay bajo el sombrero de Cierva. Fue diputado cuñero y conservador. Maeztu dejó el Anticristo por el Redentor del hombre, hijo de Dios. Londres fue su Damasco. Valle Inclán se hizo tradicionalista y jaimista, y es, por gracia paradójica muy de esta generación, el más liberal. Ortega y Gasset encuentra sana a España y ve superioridad en el Estado español respecto al francés y al inglés. El único consejero de los jóvenes del 98 es Manolito Bueno. Era escéptico y egoísta; no ha cambiado.

La cofradía ética no ha moralizado. Ha perturbado, ha confundido, ha ahondado el apartamiento en que viven la intelectualidad y la masa y ni siquiera ha estorbado el imperio de la falsedad. Sólo Luis Bello hace honor a uno de los fines concretos de aquella generación.

ROBERTO CASTROVIDO.

PARA «EL PUEBLO»

IMPRESIONES DE VIAJE

Santiago de Cuba

Viniendo de España, al llegar a la isla de Cuba, lo primero que se divisa es la punta de Maisí. Siguiendo el buque su curso, algunas horas después, se tropieza ante el faro de Santiago de Cuba. Entra el buque por la escollera y a medida que avanza por entre los montes laterales, se va ensanchando la bahía, cuyas riberas se hallan guarnecidas por los restos de los castillos del Morro y varias casitas de baño destacadas sobre la superficie de las tranquilas aguas. Unas mujeres saludan la entrada del buque con pequeñas banderas españolas. Poco después, ya se presenta el núcleo de la población santiaguense, que se halla fundada en un vasto valle rodeado de montes frondosos.

Santiago es una población más industrial que agrícola; la pueblan poco más de 100.000 habitantes; de ellos, más de 6.000 catalanes, gallegos, chinos, negros jamaquinos y mestizos; es una población cosmopolita. En las principales plazas se destacan las estatuas de los hombres más preclaros de la República: como José Martí, Francisco Céspedes, Estrada, Palma y otros.

Los negros, que siguen siendo la hez de la sociedad, no pueden juntarse con los blancos en los puntos de esparcimiento y recreo; son sólo «hijos del trabajo».

Vista Alegre, es una vastísima llanura, plantada de árboles en los paseos que están matizados de elegantes y arquitectónicos chalets, donde veranea la aristocracia.

La Trocha, donde se levanta la estatua de Estrada Palma, construida de blanco mármol de Italia, ni tiene tan buenos edificios ni disfruta de tales bellezas. Aquí, las casas son chozas de madera, que el sol tropical cañente y favorece el desarrollo de los mosquitos. En esta barriada es donde se dejan ver las negruras de la emigración. Desde España, la ilusión permite ver a Cuba como nadando en rios de oro. Mas, ¡ay!, que ese tiempo pasó para volver quien sabe cuándo. Todos se quejan: obreros, colonos, comerciantes, industriales. El malestar se ciernen, cual espada de Dámocles, sobre la cabeza de los cubanos. El tratado Platt, les ahoga. El tentáculo imperial americano, los estrangula. Para reavivar la actividad del trabajo, se proyecta la construcción de una carre-

Su odio a la falsedad, su asco a la insinceridad y el ejercicio de una cuajidad juvenil, le llevó a revisar valores y a arremeter contra lo consagrado y lo viejo.

Renovó los modelos y los encontró no sólo en Francia, sino en Inglaterra, Alemania, Rusia, Países Escandinavos, la India, América y Portugal.

Estudia con ahinco literaturas y lenguas extranjeras (algunas literaturas estudió como la rusa sin saber ruso) y la española. Gustó de deslumbrar más que de enseñar. Al menos conocido de los extranjeros lo proclamó el mejor y se divirtió en anteponer una mediana a un consagrado.

Viajó y no a todos sus individuos les sentó bien el aire extranjero. Algunos volvieron peor que se fueron. Adquirieron cultura y perdieron talento.

De sus actos colectivos el más simpático es la peregrinación (1901) al Cementerio de San Nicolás, de Madrid, para dejar flores en el nicho de Mariano José de Larra; de los individuales los libros que han compuesto, novelas, ensayos, artículos, versos, comedias. Por el fruto se conoce el árbol. El de esta generación tendrá en lo ético algo de Manzanillo; a su sombra no se sentará Sócrates, pero es fructífero: sus frutos son bellos a la vista y de buen pajador, sabrosos todos, nutritivos algunos. Otra cualidad hace sumamente estimable ese árbol. Son susceptibles sus ramas de arraigar en la tierra y de dar de sí arbolitos ya floridos. También admite injertos y produce de esta manera muy sabrosos frutos. No es un árbol gigantesco, pero es buen árbol. Los nacidos de ramas de aquel, son más derechos que el padre, darán más sombra, sus flores huelen mejor, sus frutos son dulces, las raíces son profundas, los pájaros prefieren hacer sus nidos en estos árboles no-nocentistas que en el ya viejo, aun siendo poco añoso, de 1898.

ROBERTO CASTROVIDO.

PARA «EL PUEBLO»

El vuelo "Nueva-York-París"

Las causas del fracaso

Al mismo tiempo que los principales periódicos de España, publicó ayer EL PUEBLO un telegrama de agencia aludiendo a un artículo de nuestro querido y batallador colega parisino «L'Oeuvre», artículo que ha sido muy comentado por toda la Prensa por su acertada documentación. Es de notar, en efecto, que a la hora en que aparecía no se conocía aún la noticia del fracasado intento ni del accidente que ha costado la vida a dos hombres.

Mas tanto por el interés informativo que verdaderamente encierra, cuanto por la inexactitud de la versión que de dicho artículo ha dado en general la Prensa española, queremos ofrecer a nuestros lectores una traducción íntegra de tan notable trabajo. Hela aquí:

¿Es posible el vuelo de Fonck?

¿Veremos verdaderamente al capitán Fonck, comandante de la Legión de Honor, emprender el vuelo en Nueva-York, cruzar por los aires el Atlántico y aterrizar en París?

Las multitudes esperan. Aguardan los aviadores. Algunos no creen en la realización del intento.

En principio, la travesía no es imposible—nos explica un técnico— Tanto es así que son tres los que intentan disputarse el premio de dólares 25.000, creado especialmente por el propietario de un hotel de Tarbes, M. Raimundo Orty. Esos tres son: Tarascón, Fonk, y el teniente norteamericano Byrd. Tarascón, que empleará un monoplano «Bernard Ferbois», se prepara desde hace tres años. Está ya casi listo. Fonk tiene su «Sikorsky». Byrd debe pilotar un «Fokker». Se trata, en suma, de alargar en 600 kilómetros el record francés actual que posee Challe, y que es de 5.200 kilómetros, desde París a Bende: Abbas en una etapa. Se trata de recorrer en un solo vuelo, por encima del «charco», 5.800 kilómetros: de Nueva-York a París o de París a Nueva-York, a escoger.

Fonk, piloto de caza, ¿puede dar ese salto? «Teóricamente», con el «Sikorsky», no.

Fue el año pasado cuando Fonk, bruscamente, se decidió a arriesgar el golpe. Se fué a Norteamérica en busca de concursos y visitó, sin gran éxito, los campos de aviación. Un día en el curso de un banquete, se encontró con M. Jackson, representante de una casa fuerte, norteamericana de aceites, y el ingeniero ruso Sikorsky, creador de grandes aviones que no hallaban comandatarios. Les interesó en su proyecto. De aquella reunión nació la sociedad «Los Argonautas», constituida por Jackson, Sikorsky y el coronel Hartney, perito en materias de aviación. «Los Argonautas» pasaron pedido del aparato a Sikorsky por 43.000 dólares. Fonk exigió motores franceses, por ser los mejores del mundo, y vino a París para visitar a tres constructores. Dos de ellos le entregaron por adelantado, sobre el pedido eventual, una comisión de francos 100.000. Fue el tercero quien se llevó el pedido.

Una vez terminado, el «Sikorsky» costaba 150.000 dólares. Ocasión, además, 100.000 dólares de gastos anejos. Y el aparato, por lo menos hasta la fecha, no logró despegarse del suelo. No parece posible (de no ser que los americanos hubiesen descubierto un carburante desconocido, menos pesado que la gasolina), que pueda emprender el vuelo con carga completa. Sus tres motores de 420 caballos no pueden hacer que se eleve un aparato que pesa más de diez toneladas. Además debía embarcar siete toneladas de gasolina o sea un peso total mínimo de doce toneladas. Es excesivo.

Se me objetará que un avión de largo alcance se eleva actualmente con una carga inferior en una mitad, escasamente, a la que provocaría su rotura. Mientras que, en el tráfico comercial, el coeficiente de rotura, exigido seis veces menor que el coeficiente real de rotura un avión para vuelos largos que se rompería con nueve toneladas, sólo puede marchar con cuatro toneladas y media. Únicamente el capitán Lemaître ha podido por casualidad y por milagro, aterrizar con su carga completa. El mismo no hubiera logrado esa hazaña si hubiera tenido una sobrecarga de 2.000 kilos suplementarios.

Por otra parte, cuantas informaciones americanas nos llegan sobre el proyectado vuelo son sospechosas. Dos veces ya se ha dicho que debía emprenderse la marcha, y que la gente habiéndose aglomerado, Fonck, con el fin de evitar el des-

prestigio de los aviadores franceses, había dado la vuelta a los hangares con carga completa. Esto es inverosímil, tanto como el rumor que se lanzó estos días, que hubiera aplazado su marcha a causa de un escape de gasolina de 40 litros por hora. Un escape de tamaño importante hubiese sido descubierto por los mecánicos que vigilaban el aparato durante las horas que preceden al vuelo.

Fonck es Fonck: es un «as». Pero su vuelo parece preparado con harta precipitación, si se compara con los treinta meses que ha necesitado Tarascón para preparar el suyo, a los seis meses que ha exigido a Pelletier d'Oisy la preparación de su vuelo París-Tokio, y a los trabajos de todo género: cartográficos, meteorológicos, etc., que requiere la preparación actual de París-Madagascar.

Además, ¡cuántas rarezas en torno de este vuelo! Está dispuesto: va a emprender la marcha. Bruscamente, el piloto americano que debe acompañarle cae enfermo y desaparece. De repente telegrafían al teniente Curtin, que se encuentra en Washington, a 450 kilómetros de distancia.

—¡Venga mañana por la mañana para cruzar el Atlántico!

Y no acaba aquí. Ahora se pretende que el contrato firmado por Fonck con «Los Argonautas» finaliza en 22 de Septiembre y se nos dice que uno de los miembros de dicha sociedad, mister Jackson, que vino especialmente a Francia para recibir al aviador, se ha marchado de París el 10 del corriente y ha regresado a Nueva York.

¿Qué puede hacer Fonck, si responde a su íntimo amigo el comandante Weiss emprendiendo desespéradamente el vuelo?

Puede dirigirse a Terranova y de allí a Irlanda (3.200 kilómetros), lo cual ha sido ya hecho en 1919 por los aviadores ingleses Alcock y Brown, aterrizar en la punta de Irlanda y de allí volar hasta el Bourget. Así no cruzará en el sentido propio de la palabra, el Atlántico,

ECOS

Para los que defraudan energía eléctrica.

El Gobernador civil, a falta de otras noticias, facilitó ayer a los periodistas la siguiente interesante nota:

«Repetida y reiteradamente llegan a este Gobierno civil denuncias verbales y quejas por escrito, tanto de particulares como de sociedades y de las compañías de Gas y Agua, sobre el peligroso hecho de actuar las tuberías como conductores eléctricos, con grave riesgo para las personas que, no advertidas, tengan con ellas contacto.

Informado convenientemente por los técnicos del origen de esas corrientes y de sus posibles efectos, siendo en la mayor parte de los casos debidos a derivaciones fraudulentas fuera de la ley, y corriendo peligro gravísimos derivados o de explosiones del gas por fuga, o de la corrosión de las tuberías por electrolisis, o de las sacudidas, en ocasiones mortales, de dichas corrientes, tiene la autoridad gubernativa necesidad de recurrir a medidas coactivas en previsión de los daños, y a ese efecto está dispuesto a imponer fuertes multas a los ciudadanos desafortunados a quienes se pruebe hayan verificado alguna de dichas derivaciones.»

Las aguas contaminadas

Este asunto de las aguas contaminadas, de aguas que llevan gérmenes morbosos, ha sido motivo de tenaz campaña por cuantos se preocupan de la salud pública y por quienes demandan una intensa campaña sanitaria contra las enfermedades infecciosas y en especial contra las fiebres tíficas.

Siempre, en estas épocas, se acentúan los trastornos gástricos y las fiebres tíficas sufren un recrudescimiento, tienen una fuerza expansiva que merece fijar en ello su atención las autoridades.

Se ha sostenido en alguna ocasión que las noticias referentes a toda enfermedad epidémica y en especial las que se refieren a las fiebres tíficas, no deben darse porque ello produce en el vecindario una grave alarma y determina en los forasteros una abstención de visitarnos perjudicial para nuestro comercio.

No estamos conformes con tal criterio. Los peligros para la salud pública no deben ocultarse. Callan-

y ni siquiera alcanzará los records de larga distancia conquistados por otros aviadores franceses. Pero, para el gran público, puede ilusionar lo suficiente.

Dado su aparato y sus características, es, al parecer, la única probabilidad que le queda.

Pero bien pronto sabremos a qué atenernos.

Emmanuel Bourcier.

Después del intento

Los hechos han confirmado plenamente lo dicho por nuestro colega de «L'Oeuvre». En su número de ayer, vuelve a precisar las causas del fracaso: repetidos errores técnicos, envueltos en «bluff» a la americana. Y establece el contraste entre este intento, rodeado de tanta publicidad, con su coste enorme de 393.000 dólares y las dos vidas humanas sacrificadas, y los nueve grandes vuelos organizados por los servicios de la Aeronáutica francesa este año: el de Pelletier d'Oisy, el popular «Pivolo», de París a Pekín; la vuelta del mismo a Mediterráneo occidental; el París-Bassora de Arrachart; el París-Osmk, del capitán Giriar; y el París-Bender Abbas, del capitán Challe (5.200 kilómetros, la mayor distancia en un solo vuelo) a los que deben añadirse los vuelos, también importantes, de Rigneau (París-Lisboa) de Hirschauer (Mediterráneo en zig-zag) de Weiss (Europa del Norte) y el viaje extraordinario de Thoret. Pues bien: en conjunto, todos esos vuelos han costado solamente 400.000 francos.

Entre ellos merece mención especial el del teniente Thoret, que en un pequeño avión de paseo, con un motor de 40 caballos, atravesó los Alpes e hizo París-Praga-Varsovia, para regresar, en un solo vuelo, de Varsovia a París. Los gastos de esta prueba, tan interesante para el porvenir de la aviación ligera, sólo se elevaron a 13.000 francos!

Termina Bourcier diciendo:

«Hubiera necesitado Fonck, para triunfar, mucho más que su virtud. Precisaba un milagro. Y es algo con lo que no se puede contar mucho...»

do no desaparece el tifus, mientras que denunciando la existencia de bastantes casos, despierta en las familias cuidados necesarios, precauciones que se adoptan, y la enfermedad es constantemente atajada por los particulares y por la intervención de la autoridad. Lo que precisa es conocer dónde existe un enfermo de tifus para dictar disposiciones sanitarias y para que se averigüe cuál ha sido la causa de la enfermedad, de dónde procede ésta, es decir, de qué foco se irradia.

Como uno de los vehículos más apropiados para la difusión del microbio de Ebert es el agua, ahí es donde deben dirigirse los primeros trabajos de averiguación.

Ya sabemos que constantemente el Laboratorio Municipal practica análisis de aguas de pozos y de fuentes, pero el resultado de éstos lo desconoce el público y debía conocerlo para que ajuste su conducta a sus intereses sanitarios.

La inspección municipal, con una constante labor podría reducir los peligros sanitarios y llegar a la más mínima expresión.

Los pueblos curiosos, las ciudades limpias, modelo de higiene, acaban con la viruela y con el tifus. Sin una higiene modelo, el microbio de Ebert hubiese acabado con los ejércitos beligerantes.

¿Quiere el Ayuntamiento acabar con las fiebres tíficas en Valencia? Pues a bien poca costa lo conseguiría: disposiciones higiénicas y análisis de las aguas de pozos y de fuentes y publicación del resultado de esos análisis.

¿Existe un caso de tifus en una casa? Analícese el agua del pozo y de la fuente de los cuales se surta la referida familia y a continuación dígame al vecindario: «Las aguas del pozo de la casa de la calle tal, tienen microbio del tifus y en su vista la inspección de Sanidad decreta la clausura del referido pozo.»

Las aguas procedentes de tal fuente (debe decirse así), analizadas, tienen dicho microbio o no lo llevan, en suspensión.

Por eso sostenemos la necesidad que de dichos análisis se multipliquen y además que la Alcaldía dé cuenta al vecindario del resultado de los mismos: así conocerá el público el verdadero foco de expansión, se podrá suprimir éste, y el vecindario no será tan súcida que seguirá utilizando aguas contaminadas y que leven en suspensión gérmenes mortíferos.

ENRIQUE LLOBREGAT.

Santiago de Cuba 1.º Septiembre.

CINEMATOGRAFIA



FERVALLDUCH La nueva manufactura española (VALENCIA)

presentará su primera producción

LOS NIÑOS DEL HOSPICIO

EL LUNES 4 DE OCTUBRE, EN EL
LIRICO

Metro Goldwyn Corporation
presentará, el próximo lunes, en el

= LIRICO =

TRIO FANTASTICO

ARGUMENTO de GRAN ORIGINALIDAD
Ultima creación del gran actor

Lon Chaney y Mae Busch

PRONTO:
EL AS
DEL
FOOT-BALL
Con Bisot
Programa Verdguer

Lo que preparan los cines

OLYMPIA

No vamos ahora a «descubrir» a la empresa de Olympia. Sabemos y sabe el público, por la experiencia de las anteriores temporadas, que el más aristocrático salón de Valencia procura dar a su público, las producciones de más relieve en la cinematografía mundial.

Olympia tiene bien afianzado su crédito y estaría de más cuanto dijésemos.

Nos limitamos, pues, con el objeto de informar a nuestros lectores, inquirir los proyectos para la temporada que empieza y el señor Pérez del Vall—alma de Olympia—con la amabilidad y gentileza que le caracteriza, nos ha esbozado a la ligera, barajando nombres de artistas, títulos sensacionales y marcas prestigiosas, lo que tiene en cartera para ir presentando durante el curso de la actual temporada.

Firme en su propósito de renovación y atento al gusto del público, el señor Pérez del Vall, dará a conocer nuevas marcas y nuevos artistas, aún no admirados en Valencia a pesar de ser «ases» de la pantalla.

Entre las más prestigiosas marcas figura la «Warner Brothers», una de las famosas de América.

De ella son «La fuerza del mar», en la que Jhon Barrimore, hace una creación sensacional como quizá no se haya visto en la historia del cine.

«El abanico de lady Windermeere», basado en la famosa comedia de Wilde; «Reveillon» (esto es, París), considerada una de las mejores películas modernas y otras muchas en que intervienen muy notables artistas como Sidney Chaplin, Marie Prevost, Willard Louis, Alma Rubén, Eva Novak, Paulina Garon y Mae-Mc. Avoy.

La «Producers-Distributing-Corporation» (Selecciones Prodisco), es otra nueva marca que se presenta, precedida de justificada fama, ya que sus películas tienen como intérpretes a Rod la Roque, Lillian Rich, Anita Stevart, Vera Reynolds, Robert Ames, Leatrice Joy y otros y la mayor parte están dirigidos por el famoso Cecil de Mille.

De la Universal se darán cuatro superproducciones, «El sol de media noche», «El grito de batalla», «Amor filial» y «La mujer de los gansos». Además, cuatro asuntos del simpático Reginald Denny: «El traje de etiqueta», «¿Dónde estuve yo?», «El libertino», «El simpático conquistador» y varias películas con House Peters, Alice Joyce, Mary Philbin, Norman Kerry, Henry For-

ten y Ricardo Talmadge, todas de la misma casa.

De varias otras casas hay algunos títulos sueltos, con nombres como Adolfo Menjou, Eleanore Boardman, Lon Chaney, Norma Shearer, Dorothy Devore, entre sus intérpretes.

Y damos para final la importante noticia de que las películas de «Artistas Asociados», se pasarán esta temporada en Olympia; el señor Pérez del Vall, con gran trabajo ha podido conseguir para su salón la exclusiva de esta famosa marca que en la temporada presentará películas de superior importancia, como «El pirata negro», de Douglas Fairbanks, toda en colores; «El circo», última producción de Charles Chaplin; «El gorrión», por Mary Pickford; «El general», última film de Buster Keaton; «El hijo del Cid» y «El águila negra», las dos últimas películas del malogrado Rodolfo Valentino; «La igualdad ante el amor», «La única mujer», «Una gran señora», por Norma Talmadge; «Su hermana de París», «La que no sabía amar» y «La novela de una noche», de Constance Talmadge. Otras varias producciones de Jhon Barrimore, Tullis Carminatti, Carol Dempster; D. W. Griffiths, Antonio Moreno, Douglas Fairbanks (hijo), etcétera, etcétera, completan esta serie selecta.

Las películas españolas estarán también dignamente representadas; pronto se anunciarán varios títulos de sensación.

Con lo relatado, no todo, sin embargo, de lo que se verá en Olympia, hay para contentar al espectador más exigente y pone de manifiesto la experta dirección del señor Pérez del Vall, a quien preocupa no tan sólo el aspecto «negocio» en la cinematografía, sino también y más principalmente, la parte artística, procurando aun a costa de grandes sacrificios, que el público

quede contento, con lo que consigue, acrecentar más y más el crédito de su salón, hoy ya al nivel de los mejores de Europa.

HARRY.

LIRICO JUEVES 30

Rodolfo Valentino en
El grumete del velero

OLYMPIA

Sesión cinco tarde a 9:30 noche
GRANDIOSO PROGRAMA

Exposición de niños
Cómica, en dos partes
por la Pazdilla

El expreso en peligro
Drama ferroviario de gran emoción, en cinco partes

Curiosidades Universal
EXITO EXITO EXITO

Siete días de epidemia
Preciosa comedia en cinco partes,
por LILLIAN RICH y otras estrellas
Dos horas de continua risa

RUTA GLORIOSA

«DOS EXITOS SENSACIONALES»

EL SOL DE MEDIA NOCHE

Superjoya extraordinaria con
LAURA LA PLANTE y PÁTO MALLEY

EL GRITO DE BATALLA

Superjoya extraordinaria con las notables artistas
HOOT GIBSON, DUSTIN FARNUM y gran número de «estrellas»

PRESENTADAS por **HISPANO AMERICAN FILM**

PRONTO:
LA FIERA DEL MAR
Programa Verdguer

PRONTO
EN EL GRAN TEATRO
EL ESTIGMA
(La hija del presidiario)

«El sol de media noche»

Salvando grandes dificultades, La Universal pudo conseguir del Gobierno americano que pusiera a su servicio un buque de guerra, para filmar diversas escenas de «El sol de media noche».

La denegación del Gobierno persistió hasta convencerse de que en esta película, cuya acción se desarrolla en Rusia antes de la guerra europea, no figura nada relacionado con el actual Gobierno bolchevique.

Aclarada que fué esta duda, se designó un buque de la escuadra

norteamericana, para filmar una de las más emocionantes escenas de «El sol de media noche».

El escenario del «ballet» de las joyas, en el Teatro Imperial Ruso que figura en «El sol de media noche», es un verdadero alarde de suntuosidad, concebido por el original talento de Dimitri Buchowetzki; representa una gruta con sólidas columnas revestidas de oro y plata; la bóveda y los muros están materialmente cubiertos por millones de centelleantes gemas, que hacen el efecto más fantástico. En este lujoso escenario se mueven las bailarinas originalmente ataviadas. Cada una de ellas, simboliza una piedra preciosa.

Es una de las escenas más bellas que se han llevado a la pantalla.

Raymón Keane, es uno de los actores cinematográficos de más suerte. Se ha encumbrado en un salto. Hace algunos meses era un modesto dependiente de joyería, y hoy, es uno de los cuatro artistas principales de «El sol de media noche».

Keane fué «descubierto» en las calles de Hollywood por Dimitri Buchowetzki, director de la película, por su asombrosa identificación con el carácter del personaje que representa.

Dimitri Buchowetzki dirigió la filmación de «El sol de media noche», con un delgado silbato, con el que lo mismo hace mover las grandes masas que a los protagonistas. Cuando trabaja lleva un enorme cigarro en la boca que alterna con el silbato. Pero hay momentos que el genial director no puede llevar a la boca ni el silbato ni el cigarro. Esto ocurre cuando habla empleando un lenguaje pintoresco muy abundante en frases del «slang», el argot americano.

Aviso important

Los números de EL PUEBLO en que se inserta sección cinematográfica se envían gratuitamente a todas las empresas de la región de Levante y a todas las entidades de España afectas a la cinematografía.

Lo advertimos, para que en caso de omisión involuntaria, se comuniqué a esta Administración para subsanarla.

Próximamente en el

= LIRICO =

Una noche en Roma

Interpretación de Laurette Taylor y TOM MOORE

EL PEREGRINO

La última producción interpretada por **CHARLES CHAPLIN** (Charlot)

Exclusivas de **VILASECA Y LEDESMA S. A.**—Colón, 24

PRONTO:

El abanico de Lady Vindermere

PROGRAMA VERDAGUER

«EMPRESARIOS»

NO OLVIDAD QUE..

CINEMATOGRAFICA VALENCIANA

POSEE EL MATERIAL QUE OS DARÁ LOS MAYORES EXITOS

CINEMATOGRAFIA

LIRICO

HOY SABADO
A las cinco tarde y 9:30 noche
Noticiero Fox, número 88
EL ESPEJO DEL ALMA
Poderoso drama de fatalismo, por
MAY MAC AVOY y LESLIE
FENTON
Enorme creación de
GEORGE O' BRIEN
en la superproducción

Corazón intrépido

Extraordinaria película, en la que
se destacan unas escenas de boxeo,
de emocionante realismo
Graciosa cómica, en dos partes
El ladrón de Pajtaj
Parodia de
El ladrón de Bagdag

El trío fantástico

Por LON CHANEY
JUEVES PROXIMO
ACONTECIMIENTO
RODOLFO VALENTINO
en la preciosa película
El grumete del velero

Un grandioso éxito
**LOS HIJOS
DE NADIE**

Exclusiva F. Roca Ordeig
Mosén Femares, 11, Valencia

De todas partes

El Salón de Aviación que se celebrará en París el próximo Diciembre, tendrá una sección cinematográfica muy importante.
Se preparan a los visitantes películas de aviación. Entre ellas los grandes vuelos París-Tokio, de Peleñer Doisy y Besin, el de los capitanes Lemaitre y Arrachard, la excursión por el Tchard y otras.
Raquel Meller ha terminado en París una película de no mucha importancia, titulada «Nocturno», dirigida por Marcel Sylver.
Jean Renoir se dispone a realizar su nueva film, «Charleston», gran fantasía modernísima, de la que serán principales intérpretes, Jonny

Higuins, «el rey del Charleston», y Catherine Hessling, la célebre intérprete de «Naná».
Lon Chaney, el famoso creador de tantos personajes trágicos, va a interpretar un papel cómico en una película americana aún sin título.
Lola Todd, la feliz intérprete del primer papel de la serie Universal, «El rayo escarlata», ha sido elegida como protagonista para filmar la nueva serie titulada «El regreso del jinete misterioso», con William Desmond, que caracteriza el primer papel.
Robert F. Mill dirigirá esta película, cuyo argumento está adaptando a la pantalla activamente, George Morgan.

Mary Carr ha sido añadida al repertorio de la primera película Universal de Emery Johnson, provisionalmente titulada, «El quinto mandamiento», de la cual será protagonista, Belle Bennett.
Después de haber pasado cuatro

PRONTO
EN EL GRAN TEATRO
EL ESTIGMA
(La hija del presidiario)

Una gran película
**GENOVEVA
DE
BRABANTE**

Exclusiva F. Roca Ordeig
Mosén Femares, 11, Valencia

días en Nueva York, recibiendo múltiples agasajos de sus admiradores, Reginal Denny, ha regresado a la Ciudad Universal, empezando a trabajar en «The Four Tlulsera», que será su próxima producción.
Durante su visita a Nueva York, el simpático Reginald, adquirió un magnífico bote.
Otra nueva creación de este famoso actor, es la que lleva el título americano de «The it from me», en la que comparte el éxito con la bella Blanche Mehaffey, que interpreta el primer papel de actriz.

Hoot Gibson filma actualmente, para la Universal, una historia misteriosa del Oeste, sazonada de acción y comedia. Es la adaptación de una novela de Oscar Friend, que llevará por título, «La balla fantasma».

Dirige esta nueva producción Cliff Smith, quien dirigió algunas de las anteriores películas del popular actor y Eileen Percy, trabaja también en esta cinta, entre otras artistas de renombre.

PRONTO
EN EL GRAN TEATRO
EL ESTIGMA
(La hija del presidiario)

**RUTA
GLORIOSA**

Otra película española
Cuenta el mundo cinematográfico con una nueva manufactura, por «Fervallúch», se la conocerá y su primera producción es la adaptación de la famosa obra «Los Niños del Hospicio», que asimismo se llamará en película. En próximas informaciones daremos a conocer más detalles de esta reciente marca valenciana.

Gran Teatro

Ventilado, cómodo y perfumado
HOY SABADO
Maravilloso programa
Actualidades Gaumont
NOCHE de GLORIA
Preciosa comedia dramática, por
ELAINE HAMBERSTEIN
Cinco actos
Éxito formidable, éxito creciente
La riqueza no lo es todo
Por el as de los cómicos
NICOLAS KOLINE
el hombre que le hará destornillar de risa, durante una hora, divertidísima comedia en cinco actos.
Últimos días
Éxito asombroso de
**Las cómplices
de los hijos**
Sublime asunto dedicado a TODAS LAS MADRES DEL MUNDO, por
Mistres Wallace Reid
Domingo, noche, estrenamos una producción de gran emoción deportiva
DE CARA AL PELIGRO
Magistral creación del aguilino saltarín REED HOWES

El incendio de ayer

Ayer se declaró un incendio en un importante almacén de maderas, situado en la calle Oriña del Río, número 82, esparciendo la alarma por todo aquel vecindario, no solamente por la hora en que se inició el siniestro, sino por el gran incremento que en sus comienzos alcanzó y la cantidad del material siniestrado.
Casualmente nuestro redactor en servicio de guardia regresaba terminada ésta a su domicilio, cuando se encontró con el comienzo del incendio, siendo las seis de la mañana.
Apenas nuestro compañero, que se dirigía a Burjassot, llegó a la salida de las torres de Serranos, ya divisó grandes llamas y una enorme y densa columna de humo que se elevaba a gran altura en el espacio. En los alrededores del almacén todo era angustia y desolación.
El local del almacén tiene a su parte posterior, recayente a la Avenida de Adolfo Beltrán, varias viviendas en casas de dos y tres pisos, entre ellas un horno, y junto a la puerta de entrada otras dos casas, en las que todos los vecinos, vestidos con la premura que el caso requería, se dedicaban, entre las voces de espanto de las mujeres y los lloros de los pequeños, a sacar los muebles y enseres, depositándolos en las casas situadas frente a éstas, en la Avenida de Adolfo Beltrán. Momentos después llegaba la brigada de bomberos, que comenzó rápidamente los trabajos de lucha contra el fuego, que había convertido en gigantesca hoguera todo un departamento del almacén. A los esfuerzos de los vecinos, que desde sus galerías arrojaban cubos de agua, se unió el de las mangas de las autobombas, y a la hora pudo darse por localizado el siniestro.

Cómo pudo producirse el incendio.

En el almacén se quedan, como personal de servicio del mismo, dos obreros llamados Luis Rochina Martínez y Macario Blasco Pérez, que con sus respectivas familias habitan un cuerpo de edificio de un piso junto al despacho del almacén y el vigilante nocturno Miguel Ferrer Domingo, hombre ya de edad. Este tiene obligación durante toda la noche, de recorrer el recinto del almacén, haciendo funcionar unos relojes de vigilancia, en los que queda marcada la hora de la requisa, y que se hallan colocados en distintos lugares del mismo. Miguel cumplió su cometido en la noche de anteayer, sin dejar su requisa notar nada anormal. Los otros dos obreros dormían en sus respectivas habitaciones, hasta que a las seis de la mañana Miguel dio la luz eléctrica del despacho y comenzó su limpieza, y a poco le sorprendió un chispazo que se corría por los cables, envejecidos acto seguido la paja que había en la cuadra contigua al despacho. Miguel corrió, desolado, a ella y exponiéndose a ser víctima del fuego, desató a un mulo que junto con un caballo alji había, y al intentar saltar también a este no pudo conseguirlo por haberse adueñado ya las llamas de la estancia y ser ya atadura una cadena.

Preso del mayor espanto Miguel, con las manos chamuscadas por el fuego, salió al patio del almacén, dando voces que despertaron a Macario Blasco, quien comenzó a dar gritos y golpes para despertar a Luis Rochina.
Las dos familias, en paños menores, salieron de sus habitaciones y mientras Luis las atendía, Macario corrió al recinto de la guardia municipal de la calle de Liria, dando aviso de lo que acontecía. En este mismo instante, pasaba por la carretera en su automóvil el conocido industrial don Vicente Xerri con su hijo Vicente, los que al darse cuenta del incendio emprendieron rápida marcha, dirigiéndose al retén de bomberos para solicitar su auxilio.

También la señora de Macario Blasco intentó hacer uso del teléfono, sin poder conseguir comunicación, indudablemente por haberse cortado la línea por el fuego.

Un herido

Los vecinos, como hemos dicho, se dedicaron en los primeros instantes a salvar a sus familias y a cortar el paso al fuego. En este trabajo, el carpintero vecino al almacén Luis Andreu Juan, de 55 años de edad, fue víctima de un desprendimiento de materia incendiada, siendo conducido a la Casa de Socorro del puente de San José, donde el médico de guardia le curó quemaduras de primero y segundo grados en la cabeza, cara y brazo izquierdo, calificándole de pronóstico reservado.
Las primeras autoridades que llegaron al lugar del siniestro fueron los guardias municipales números 256 Antonio Sánchez, 134 José Martínez, 174 Ernesto Moya, 169 Joaquín Lucas, 231 Vicente Rodríguez y el cabo número 11 José Gadea, los que tomaron las disposiciones oportunas.
También acudió el concejal señor Martínez, fuerzas de la guardia municipal montada, seguridad y guardia civil.

El trabajo de los bomberos

Los comentarios del vecindario, de acuerdo con la verdad de lo sucedido, fueron unánimes en el elogio del abnegado Cuerpo de bomberos, que con su jefe señor Just, que acudió en los primeros momentos, se hicieron cargo de la situación, logrando alejar el peligro que corrían las casas contiguas, devolviendo la tranquilidad al vecindario y extinguendo por completo el siniestro a las dos horas aproximadamente de haberse iniciado.

Las pérdidas

Hablamos con el dueño del almacén, don Jerónimo Esteve, quien nos dijo que todo estaba asegurado, habiéndose quemado bastante cantidad de madera, entre ella la valla que tenía preparada para la calle de Peris y Valero.
También se quemó un magnífico automóvil «Renault» y el caballo que ya citamos.
Lo destruido tiene un valor de varios miles de pesetas. El dinero y documentación que había en el despacho, pudo ser salvado.

Reflexionen antes de escoger.

No procedan a la ligera cuando se trata de tomar medicamentos. Aténganse a los experimentados ya de largo tiempo y que por esto ofrecen garantías ciertas de su valor. A este respecto pocos medicamentos habrá capaces de suministrar tantas garantías como las Píldoras Pink. Más de treinta años hace que están sometidas a prueba y los testimonios de las personas que de ellas han hecho uso acreditan de modo indiscutible — puesto que cualquiera puede comprobarlos — la eficacia excepcional de estas píldoras contra los padecimientos consiguientes al empobrecimiento de la sangre y a la debilitación del sistema nervioso.
Al regenerar la sangre y las fuerzas nerviosas, las Píldoras Pink con suma rapidez dan al organismo un caudal de vitalidad renovada. Unas cuantas cajas de Píldoras Pink bastan, en la mayoría de los casos, para combatir victoriosamente la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, alteraciones producidas por el crecimiento o la menopausa, dolores de estómago, dolores de cabeza, irregularidades en el menstrio.
Se hallan de venta en todas las farmacias: 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Enseñanza

Hoy sábado, en el Instituto Nacional de segunda Enseñanza se verificarán exámenes de las siguientes asignaturas, a las horas que se señalan:
A las ocho de la mañana: Francés primero, enseñanza libre; Álgebra y Trigonometría, enseñanza colegiada.
A las ocho y media: Ética y rudimentos Derecho, enseñanza colegiada, sigue.
A las nueve: Latín segundo, enseñanza libre.
A las diez y media: Lengua Castellana, enseñanza libre, sigue; Geografía Europa, enseñanza libre.
A las diez y media: Dibujo primero, oficial, colegiada y libre segunda convocatoria; Dibujo segundo, enseñanza colegiada y libre.
A las tres tarde: Psicología y Lógica, enseñanza libre; Aritmética, enseñanza libre; Nociones de Aritmética y Geometría, enseñanza libre, sigue.
A las cuatro tarde: Preceptiva Literaria, enseñanza libre.
A las cinco: Historia de España, enseñanza libre.

La Escuela Coral pone en conocimiento del público afecto a este arte que puede inscribirse hasta el 15 del próximo Octubre en su domicilio social, plaza del Poeta Liern, 5, los días laborables de siete y media a ocho y media noche.

Pasado mañana día 27 (lunes), en el Instituto Nacional de segunda enseñanza de esta ciudad, se verificarán exámenes de las asignaturas siguientes, a las horas que se señalan:
A las ocho de la mañana: Francés segundo, enseñanza libre; Geometría, enseñanza libre.
A las ocho y media: Psicología y Lógica, enseñanza libre, sigue.
A las diez: Preceptiva Literaria, enseñanza libre, sigue; Geografía Europa, enseñanza libre, sigue.
A las diez y media: Dibujo segundo, enseñanza oficial, colegiada y libre, segunda convocatoria.
A las once: Caligrafía, enseñanza oficial, colegiada y libre, segunda convocatoria.

A las tres de la tarde: Exámenes de ingreso, segunda convocatoria.
A las tres Psicología y Lógica, enseñanza libre, sigue; Álgebra y Trigonometría, enseñanza libre, sigue.
A las cuatro: Historia de la Literatura, enseñanza libre; Física, enseñanza oficial y colegiada.
A las cinco: Historia España, enseñanza libre, sigue.

La Sociedad Instructiva Juvenalía avisa a sus socios que el día primero de Octubre próximo empezarán las clases de solfeo que sostiene esta entidad, bajo la dirección de la competente profesora doña Isabel Rodríguez.
Desde esta fecha queda abierta la matrícula en secretaría de nueve a doce de la noche.

Se pone en conocimiento de todos los correligionarios de la Vega Baja, que continúa abierta la matrícula de la escuela mixta graduada del casino, Artes y Oficios, 18, habiendo sido nombrado director del mismo don Joaquín Bea Gimeno y continúa de profesora doña Saturnina Zanón, ambos con títulos académicos.

Continúa abierta la matrícula en estas escuelas para la clase de niños y niñas, como también para la nocturna.
Para inscribirse los alumnos deberán ir de cinco a ocho de la tarde.

En el domicilio de la Unión Taquigráfica Valenciana, calle de Caballeros, 30, entresuelo izquierda, continúa abierta la matrícula para las clases de taquigrafía, prácticas taquigráficas, gramática y caligrafía que patrocina la misma.

En la Escuela Industrial de esta ciudad (edificio del Instituto de segunda enseñanza), han de proveerse por concurso de méritos, dos plazas de ayudantes meritorios para cada uno de los grupos de enseñanza que establece el nuevo reglamento, pudiendo solicitarlas, hasta el 27 del actual quienes reúnan y cumplan los requisitos que el anuncio especifica.

Centro Instructivo Republicano de la Audiencia. — La escuela de niños y niñas que sostiene esta sociedad desde hace muchos años, reanuda sus clases el próximo primero de Octubre.
Quien desee matricularse, puede efectuarlo en la secretaría de esta sociedad todos los días hasta el 30 del corriente, de dos a siete tarde.

La matrícula puede verificarse en la secretaría de la entidad, todos los días laborables, de 7,30 a 9 noche, hasta el día 1.º de Octubre próximo, en que comenzará el curso.

La Sociedad Instructiva Juvenalía anuncia a sus socios y a cuantas señoritas deseen ser ajuadas, que desde esta fecha queda abierta la matrícula para las clases de declamación y prácticas teatrales que sostiene esta entidad.
El plazo de admisión terminará el 15 de Octubre próximo.

En la Escuela Profesional de Comercio de esta ciudad, se ha fijado el anuncio de matrícula oficial para el curso de 1926 a 1927, con el fin de que puedan formalizar sus inscripciones con arreglo al plan de estudios del año 1922, que continúa vigente.
Las horas de matrícula son: De diez a doce de los días laborables del presente mes.

Sociedad Coral El Micalet. — Hoy, a las cuatro de la tarde, se celebrarán los exámenes extraordinarios de Septiembre, de las asignaturas de Solfeo, Harmonía y Composición, Piano y Violín.

Don Daniel Alegría Culla

Ayer tarde se verificó el triste acto de trasladar el cadáver de don Daniel Alegría Culla al Cementerio.
Al acto asistieron muchísimas personas amigas del finado que quisieron tributar así el sentimiento que la desgracia les produjo.
Fue don Daniel Alegría Culla un buen amigo de esta casa y querido correligionario y sus naturales condiciones de carácter le procuraron muchísimas amistades que supieron estimar las excelentes dotes que poseía el finado.
Tan dolorosa pérdida ha causado el natural desconuelo en su esposa doña Amparo Arguedas, hijos don Daniel, doña Amparo, doña Carmen, don Antonio, doña Pilar y demás familia, a quienes rogamos unanimes a las muchas demostraciones de duelo recibidas, la nuestra.

**RUTA
GLORIOSA**

APOLO Hoy sábado, a las 10 noche: ¡¡Sensacional acontecimiento!!
DEBUT DEL **BLACAMAN**
FAKIR INDIO
Una bonita película de Charlot. — PILAR AREVALO (bailarina).
Despedida de la estrella canzonetista valenciana de grandioso éxito
EMILIA DOMINGO
ÉXITO MONUMENTAL DE LA GENIAL ESTRELLA
ELVIRA DE AMAYA
La canzonetista de las señoras. La verdadera suecra de Raquel Meller
Lujosas toilettes
PRESENTACION DEL FENOMENO **BLACAMAN**
(Fakir indio). El espectáculo más emocionante que se ha presentado en Valencia. La mayor novedad que actual mente revoluciona los espíritus en las grandes capitales de Europa.
Mañana domingo, a las 6:30 tarde y 10 noche: Dos grandes funciones, tomando parte la estrella **ELVIRA DE AMAYA** y el Fakir indio **BLACAMAN**. — Hoy se despachará en contaduría, para estas funciones, a las horas de costumbre

Teatrales

TEATRO PRINCIPAL

Dos grandes éxitos ha obtenido en este favorecido teatro la notable compañía de Manuel París, en la que figura la gentilísima primera actriz Antonia Herrero, en las dos obras reprisadas «Se desea un huésped» y «La Condesa María».

Tanto en la interpretación impecable de estas obras como la suntuosa presentación escénica, ha obtenido del numeroso público favorabilísima acogida e innumerables aplausos.
Para hoy se anuncia la reposición de la discutida comedia del insigne Benavente «Alfilerazos», gran creación de Antonia Herrero y Manuel París, obra que se representará sin apuntador.
Para el domingo, a las 6,30: «La Condesa María» y a las diez, reposición de la lindísima comedia en tres actos de Linares Rivas, «Cuando empieza la vida».

El lunes se darán por primera vez los originales fines de fiesta que hace esta compañía.

TEATRO APOLO

Debut de Blacaman

Esta noche, a las diez, debuta en este teatro el Fakir indio «Blacaman», el maravilloso artista que ha conseguido intrigar a los públicos exigentes del mundo, pues presenta los experimentos más sugestionadores que hasta el día han presenciado los públicos.
Además: El programa lo componen la bonita película «Charlot armado al hombro», Pilar Arevalo, bailarina, despedida de la estrella valenciana Emilia Domingo y la genial Elvira de Amaya.

Mañana domingo, dos funciones, a las 6,30 de la tarde y diez noche, tomando parte Elvira de Amaya y el Fakir indio «Blacaman».
Hoy se despachará en contaduría a las horas de costumbre.

TEATRO RUZAFÁ

Hoy, a las 10,15 de la noche se celebrará el estreno de la zarzuela en dos actos titulada «Las Espigas», original de Enrique Paradas y Joaquín Giménez, música de los maestros Pablo Luna y Enrique Brú, completando el programa la aplaudida zarzuela en un acto «La Marcha de Cádiz», a los precios de butaca.

Más licenciados que llegan

A las nueve de la mañana atracó en nuestro puerto, junto a los muelles de la Trasmediterránea, el barco «Cuillera», conduciendo 549 licenciados de Ceuta.

Como no era esperada la llegada de dicho buque tan pronto a Valencia a causa de su lentitud en la marcha por la intensa niebla que hay en el Estrecho, en los cita los muelles no había más que unas cuantas representaciones y las familias de los repatriados.
A las diez comenzaron los preparativos de desembarque, sin incidente alguno.

Como nota curiosa se ha registrado la de un licenciado que ha traído un burrito moruno, de tan pequeño tamaño, que el licenciado, al desembarcar, ha adquirido un taxi y ha acomodado ampliamente al burrito a su lado, paseándolo por Valencia.

Anoche, en diferentes trenes, marcharon los licenciados a sus respectivos destinos en las provincias de Murcia, Alicante y Albacete.
A las cinco y cuarto de la tarde entró en el puerto el vapor «Aragón», conduciendo repatriados.
En el muelle estaban las autoridades jefe de día, comisiones militares y la música del regimiento de Guadalajara, así como numerosas familias de los repatriados.
El «Aragón» conduce 725 soldados.

NUEVO MUNDO

Destaca una preciosísima información con fotografías del fracasado vuelo Nueva York-París, sus habituales secciones de ciencia, arte y literatura, deportes, toros, etc.
Extensa información de teatros con los últimos estrenos y su acostumbrada sección del extranjero.

Plaza de Toros de Sueca

Mañana domingo 26, a las cuatro y media en punto de la tarde

ENORME ACONTECIMIENTO TAURINO

Reaparición del verdadero creador del toreo cómico

RAFAEL DUTRÚS (LLAPISERA)

con su nueva troupe

LERIN - CHARLOT y el GUARDIAN - TORERO

los cuales lidiarán tres bravos novillos puros de casta, de una acreditada ganadería

Segunda parte, presentación del verdadero fenómeno del toreo, MIGUELITO RODRIGUEZ, proclamado por el público y la Prensa de Madrid, en sus tres actuaciones, como único sustituto de **JUAN BELMONTE**.

Sucesos

Robo.

Salvador Serra Cotino que habita una finca denominada del Castillo, del término municipal de Chirivella, marchó con toda su familia a presenciar la lidia de unos toros en la plaza del pueblo.

Por la noche regresó toda la familia a su casa, encontrándose con la desagradable sorpresa de que por la parte posterior del edificio, donde hay un tejadillo de unos dos metros de altura, habían penetrado gentes extrañas y por una ventana llegaron hasta una habitación, llevándose lo siguiente:

Una manita de lana que estaba guardada en un arca. De una cómoda sustrajeron tres sábanas, un par de enaguas, un pantalón, un chaleco, un traje de lana negro y una cartera que contenía 300 pesetas. Salvador dió cuenta del robo a la guardia civil, ignorándose quiénes hayan sido los espontáneos y desaprensivos visitantes.

Vuelca un carro, resultando muerto el carretero.

El carretero Jaime Tarín Sesé, domiciliado en Pedralva, salió de su casa conduciendo un carro de su propiedad y se dirigió a una finca suya, pero al llegar al sitio denominado «Rincón», término municipal de Bugarra, tuvo la desgracia de que volcara el carro.

El malogrado carretero fué cogido por el vehículo, resultando muerto.

Al lugar del suceso acudieron el médico de Bugarra, juzgado y una pareja de la guardia civil.

El accidente acaeció porque el camino por el cual transitaba el carro, era muy estrecho, existiendo a la parte derecha un terraplén que fué por donde cayó el vehículo.

La desgracia causó gran impresión en el pueblo, donde era muy apreciado el desgraciado conductor.

Un baúl de 90 kilos que desaparece.

Anoche a las ocho, y en calle tan concurrida como la del Muro de Santa Ana, fué escamoteado, cual si se tratara de un pañuelo de bolsillo, nada menos que un baúl lleno de ropa, toda ella de valor y cuyo peso era de 90 kilos.

La persona damnificada dió cuenta a las autoridades de tan escandaloso hecho.

Teatro Principal

Gran compañía de comedias

DE

“**MANUEL PARIS**”

Primera actriz

ANTONIA HERRERO

Butaca, tres pesetas

HOY SABADO

A las 10 noche: ESTRENO en este teatro, de la grandiosa comedia dramática, en tres actos y en prosa, original del insigne dramaturgo, don Jacinto Benavente

ALFILERAZOS

EL MAYOR EXITO DE LA TEMPORADA Esta comedia fué estrenada por esta compañía, tres meses antes que en Madrid. Exitos personal de Antonia Herrero y Manuel Paris. ESTA OBRA SE REPRESENTARA SIN CONCHA

Mañana domingo, a las 6:30 tarde LA CONDESA MARIA.—A las 10 noche, CUANDO EMPIEZA LA VIDA. Martes, estreno de ESPOSAS FRIVOLAS.

Tauromaquia

El arriendo de la plaza de Zaragoza

Hoy, a las once, se verificará en el Pabellón Provincial de Zaragoza, la subasta de la plaza de Toros de dicha ciudad, por tiempo de cinco años, a partir de 1.º de Enero del año próximo.

El tipo de licitación es el de ciento veinticinco mil pesetas anuales, más lo que por concepto de corrida de Beneficencia se detalla en la condición 13 del pliego.

LÍRICO JUEVES 30
Rodolfo Valentino en
El grumete del velero

Avisos de corporaciones

Designada por la junta general del Colegio Oficial de Médicos, la comisión clasificadora del cupo contributivo asignado por la Hacienda a los médicos de Valencia y su provincia, se pone en conocimiento de todos los señores colegiados que dicha comisión admitirá hasta mañana domingo, a las cuatro de la tarde, las correspondientes notificaciones de «altas» y «bajas» en el ejercicio de la profesión, que deberán ser remitidas bajo sobre dirigido al señor secretario de la comisión clasificadora, Colegio Médico, Mar, 53, Valencia.

Valencia 23 Septiembre 1926.—El secretario general, Rafael Climent Pardo.

Se hace saber que el día 16 de Octubre próximo, a las diez horas, y en estas Casas Consistoriales, se celebrará la subasta del aprovechamiento de los pastos del monte La Concordia, de este término, por tres años forestales consecutivos a partir del 1926-27 para pastar 3.671 cabezas lanaras y 1.160 cabríos en una extensión de 6.945 hectáreas, por el tipo de 7.355 pesetas anuales, más 265,76, de indemnizaciones con sujeción al pliego de condiciones publicado en el «Boletín Oficial» del día 10 de Julio último y al de las económico-administrativas que se hallan a disposición del público en esta secretaría del Ayuntamiento.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado en estas oficinas, hasta el día 15 del expresado mes de Octubre, que sean laborables, durante las horas de 10 a 13. Liría a 23 de Septiembre de 1926.—El alcalde, Mariano Marqués.

... y para «Bobo» la
FOSFATINA FALIÈRES
Alimento incomparable
DEBE LA EDAD DE 7-8 MESES Y DURANTE EL DESARROLLO DE LOS DIENTES.
FACILITA LA DIGESTIÓN, PURIFICA LOS INTESTINOS.
Véase a los Analistas y Convalescentes.
París, 6, Rue de la Tournelle

Ayuntamiento

Se hace saber que hasta el día 15 del próximo Octubre se admitirán renovaciones de los nichos adquiridos a temporalidad de los cementerios General, Civil, Villanueva del Grao, Pueblo Nuevo del Mar y Campanar, correspondientes a los vencimientos de 31 de Diciembre de 1924, 30 de Junio y 31 de Diciembre de 1925, y que pasado dicho plazo se procederá a exhumar de oficio los cadáveres que ocupen los expresados nichos que no hayan sido renovados, con destino al osario o fosa común de turno. Valencia 20 de Septiembre de 1926.—El Alcalde, Oliag.

Teatro Serrano

Compañía de dramas y comedias
Primer actor y director

Luis Borso di C. Llaudes
Primera actriz:

LOLA COMPAÑ
DOS UNICAS FUNCIONES
1'50 butaca - General, 0'50

DEBUT, hoy sábado.—A las 10'30 noche. El grandioso melodrama moral y filosófico, en cinco actos, dividido en diez cuadros, original de D. José Fola Igarbide, titulado

El Cristo Moderno
Grandioso éxito de esta compañía
Lujosa sastrería
Decorado expreso para todos los actos
Gran presentación

Mañana, dos grandes funciones: en la de la tarde, valiosos regalos. Para comodidad del público, el teatro estará completamente cerrado, disfrutándose agradable temperatura.

Acción Republicana

CASINO REPUBLICANO
EL AVANCE

Se saca a concurso la plaza de conserje de este centro, situado en la calle de Sagunto, número 103, bajo. El tiempo para optarla termina el día 3 de Octubre próximo. El pliego de condiciones y bases podrán verse en la secretaría del Casino, todos los días, de nueve a once de la noche.

Teatros

TEATRO RUZAFÁ
Inauguración.—«La Calesera»

He aquí el teatro que durante el año — de otoño a otoño — ha funcionado casi sin solución de continuidad: género lírico, cuadro valenciano, variedades, proyecciones cinematográficas...

Anoche abrió de par en par las puertas entreabiertas, viéndose favorecida la función inaugural por numeroso público y representándose la ya centenaria zarzuela «La Calesera», para exhibición de las principales figuras de la compañía. Se recibió, de salida, con cariñosos aplausos a Selica Pérez Carpio, Anselmo Fernández, Blas Lledó y Rafael Díaz. No participó de la cordial salutación la graciosa tiple Anita Hernández, porque una desgracia de familia le impidió salir a escena; esta noche debutará.

El éxito artístico de la velada fué para Selica Pérez Carpio, admirable de veras en el papel de Maravillas, como cantante y como actriz; ofrece una versión personalísima del simpático personaje, sin sujetarse a patrón alguno, y es de ver el ardimiento que pone en los parlamentos, la emoción con que interpreta la partitura, singularmente el dúo del acto segundo, con el barítono — este número, con la canción de la Calesera, fué cosa perfecta de dicción y colorido—, ovacionándola el público cálidamente y llamándola a escena. Es mucha artista esta niña; ella y Anita Hernández constituirán, sin duda, el eje femineo de la temporada en Ruzafa.

Pepita Durán, en la Marquesita, y Elisa Ceperis, en la Piruli, fueron también aplaudidas, de modo particular la segunda, que momentáneamente sustituyó a la señorita Hernández. Con Rafael Díaz, que estuvo graciosísimo en el Gangarilla, repitió los duetos cómicos, y en cuanto a Anselmo Fernández, se hizo el amo, cultivando la nota cómica y repitiendo, en medio de la hiralidad del auditorio, la atrabiliaria romanza del acto segundo.

Buen Rafael Sanabria el de Blas Lledó, gustó en la interpretación del valiente liberal y bisó la bella romanza del tercer acto.

La compañía, en conjunto, es excelente, y la magnífica acogida que le dispensó el público prueba que el éxito de anoche es el punto de partida de una temporada pródiga en aplausos y pesetas.

ARINO.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y maldades se curan rápidamente con el «AMENIGOL» Beller, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemias (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Beller, calle de Sagunto, 67, y Guerrero, 55.

GOBIERNO CIVIL

El señor Alvarez Rodríguez dijo ayer a los periodistas que por sus muchas ocupaciones había tenido que demorar su viaje a Madrid. Mañana pasará el día en Alcira.

En la jefatura de Vigilancia se ha hecho entrega de un saquito con dinero a Vicente Blasco Buil, imposibilitado, vendedor de décimos de la Lotería, por haber justificado ser de su propiedad y haberlo extraviado en el día de ayer.

NOTICIAS

El doctor Wieden, de regreso de Salamanca, donde ha intervenido en la Sociedad Oftalmológica Hispano-Americana, en su XIV Asamblea, reanuda sus consultas en su clínica de enfermedades de los ojos, sita en la plaza de Emilio Castelar, núm. 20.

Recaudado ayer por arbitrios:
Carnes: Matadero general, 3.672,06 pesetas. Idem del Grao, 522,46. Idem del Cabañal, 213,87. Idem de Benimámet, 86,46. Estaciones sanitarias, 890,28. Examen de substancias, 535,62. Circulación rodada, 1.500. Extraordinarios, 1.171,45. Bebidas, 3.685,57. Total, 12.277,57.

Telegramas en depósito en el día de ayer:

Vicente Gil, calle Teu, 5. Peña Chaves, Café Colón. Vicente Emballer, Pintor Pinazo, 33. Enrique Badenes, Colón, 19. Leonor Albelda, Santa Bárbara, 9. Martínez Cubells, 2. Mercedes Martí, Bonaire, 26, principal. Juan Martínez, Barcas, 1. Emilio Ramos, Mayor, 30. José Pascual, Valencia, Avellanas, 14.

COMPRESOS de Fosfo-Glicol-Kola Doménech en pastillas. Gratos al paladar, poco volumen y dosis exacta.

Al Gremio de Comestibles

recomiendo no compre carne de Membrillo sin visitar la fábrica de dulces de

MANUEL HERRERO

Primera Travesía de Marchalenes, núm. 2

El Gaitero

SIDRA CHAMPAGNE
Agente: Ramón Casanova Boix.—Ruzafa, 72.—Teléfono, 776.

Hoy: **BA-TA-CLAN** Tarde a las 4 — Noche a las 10
Dirección: J. FAS Grandes atracciones

Selecto, escogido y atrayente programa — HOY, 40 EXITOS, 40
Gran triunfo **MARI - CHELO**

Esta grandiosa atracción viene precedida de grandes triunfos en la República Argentina, donde reaparecerán después de actuar en BA-TA-CLAN, único contrato que harán en España. No dejen de admirar a las sugestivas **MARI - CHELO**.

MADRID CONCERT Todos los días, a las 4 tarde y a las 10 noche: Grandes secciones de variedades. Gran rebaja de precios. Tarde, consumación en butaca, 1 pta. Gran éxito, **HERMANAS DASSY**.

Suceso: **PAQUITA SOVIET**

Campo de Vallejo

PARTIDO INAUGURACIÓN DE TEMPORADA
Organizado por la Federación Valenciana de futbol

MAÑANA DOMINGO 26 DE SEPTIEMBRE, a las cinco de la tarde

SELECCIÓN A
Lluich, Reyes, Garrobé, Gonzalo, Ricós, Guardia, Mario, Ródenas, Lacomba Suay, Galarza

contra **SELECCIÓN B**
Esteve, Simarro, Saura, Bayarri, Romero, Alejos, Lapena, Ramonzuelo, Albadalejo, Montañés II, Vallés

Suplentes: Galindo, Ocheda, Manresa, Alamar I, Chirivella, Lloréns, Alvarez y Aurelio.

PRECIOS: Entrada al campo, 1'50 pesetas.—Gradas preferencia, 1'50 pesetas.—Media entrada, 0'75 céntimos.—Palcos, 9 pesetas.

Teatro Ruzafa

HOY SABADO
A las 10'15 noche:

La Marcha de Cádiz

ESTRENO
de la zarzuela en dos actos, de Paradas y Giménez, música de los maestros Pablo Luna y Enrique Bru

LAS ESPIGAS
Tomando parte toda la compañía

Mañana domingo, dos funciones, a las 5'45 tarde y a las 10'15 noche

Casa de la Democracia

Se convoca a concurso, entre maestras, la plaza de auxiliar del segundo grado de esta Casa. Será condición indispensable para concurrir, poseer el título de maestra o certificado de haber concluido la carrera, al que deberá acompañarse la hoja de estudios y otros méritos que pueda alegar el concursante. Las proposiciones, que se dirigirán al presidente de la comisión de Enseñanza se admitirán hasta el próximo día 29, a las doce de la noche.

Foches y patos DE LA ALBUFERA

Hoy a las siete de la tarde, llegarán. Venta en Casa Torrent Plaza Redonda, 24; teléfono 557, VALENCIA

Farmacia A. Masiá

Antes Alifio.—Plaza Cajeros, 6.—Valencia
Preparación esmerada de sueros, ampollas, etc.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente:

TURNO 5.º

Don José Pérez Pau.—Don Juan de Austria, 30.
Don Liborio Alegre.—Gran Vía del Marqués del Turia, 18.
Don Rafael Couchoud.—San Vicente, 149.
Don Mariano Igual.—Santa Teresa, 17.
Señora viuda de Corell.—Roteros, número 1.
Don José Rubio.—Trench, 25.

POBLADOS MARITIMOS

Señora viuda de Llisterrí.—Escalante, 3.
Don Renán Sojsona.—J. Benllobre, 266.

TEATRO MODERNO

Gran compañía de comedias valencianas, dirigida por el primer actor

PEPE ALBA
Primera actriz, EMILIA CLEMENT
Hoy sábado, tres colosísimos programas: A las 6'30: La comedia de gran éxito de E. Alberola, «De la mateixa sanc». El propósito de J. Peris Celdá. «Que s'alse la estora».—A las 9'45: El chistoso sainete de F. H. Casajuana, «El solar de la breca». Lo comedia de E. Alberola, «De la mateixa sanc».—A las 11'30: La comedia de E. Alberola, «De la mateixa sanc». El chistoso sainete de F. H. Casajuana, «L'airet de la matina», creación insuperable de Pepe Alba.
Mañana, cuatro grandes sesiones, a las 4'30, 6'30, 9'45 y 11'30.—Martes, estreno de la comedia de Peris Celdá «La peixca de la ballena». Precios en taquilla:—Detalles en programa de mano

¡Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirijase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalera 1.ª.
Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy, número 30.

... POR TELEGRAFO Y TELEFONO ...

BARCELONA

La corrida de ayer

Cañero, Márquez, Agüero y Niño de la Palma

Plaza Monumental. Toros de doña Carmen Montalvo. El ganado regular, uno devuelto al corral por manso. En los dos primeros toros, que son de buena presencia, Cañero acia supe- riormente con banderillas y rejones, re- cianando pie a tierra, como los buenos. (Ovaciones.) Lidia ordinaria. Primeros.—Márquez da seis lances mo- rales.

El bicho toma cuatro varas. Márquez es ovacionado en un quite y con banderillas. Con la muleta, el diestro hace una regular faena, y termina con un pincha- zo bono. Segundo.—Agüero se luce con seis ve- rónicas buenas. (Palmas.) El bicho recibe cinco payazos. En quites son aplaudidos Agüero y Niño de la Palma.

Agüero hace una colosal faena, con pasas de todas marcas, intercalando dos molinetes ceñidos y termina con una so- berbia estocada contraria. (Ovación, vuelta, oreja y salida a los muletas.) Tercero.—Niño de la Palma lo saluda con seis verónicas superiores y remata con media ceñidísima. (Muchas palmas.) El toro toma cuatro varas por tres ceñidas. En quites es ovacionado Cayetano. En su turno, también escucha aplausos Agüero.

Niño de la Palma torrea de muleta con la derecha, valiente y artístico, para un pinchazo, otro y una media que basta. (Palmas a la faena.) Cuarto.—Márquez torrea de capa por verónicas, ceñiéndose mucho, y es aplau- dido. Con la muleta, está valiente, y mata de un pinchazo y una estocada. (Ovación y vuelta.) Quinto.—Agüero lancea por verónicas superiormente, y se le ovaciona grandemente.

El bicho llega a la muerte muy que- rido, y Agüero, tras una faena de maes- tro, dominando, clava una estocada ex- onando mucho. (Muchas palmas.) Sexto.—Es retirado al corral por manso. Le sustituye uno de Traperos, que tam- bién resulta manso. Niño de la Palma desiste de torrearlo. El público lo abraza. En vista de ello, el presidente ordena el fuego.

A la hora de la muerte, con un miedo insuperable, nunca visto en la plaza de Barcelona, Niño de la Palma, da solame- nte dos pasas con la punta de la muleta, un pinchazo barrenando y huyendo. (Bronca.) Los peones, desde la barrera, le hunden al bicho el estoque. (La bronca es imponente.) El ruedo se llena de ahombadillas. Niño de la Palma coge otra vez los trastos y coloca otro pinchazo malo. Nueva bronca. Otro pinchazo barrenando y por fin ter- mina con un sablazo en la paletilla, del que muere el toro. (Y sigue la bronca.) Cayetano sale de la plaza custodiado por la guardia de Seguridad.

Llegada del "Vicente Puchol" con 539 licenciados. Esta mañana ha entrado en este puerto el vapor de la Trasmediterránea «Vicente Puchol», conduciendo 539 solda- dos licenciados de Africa. Han sido recibidos por representantes de las autoridades. En trenes marcharon algunos de ellos a sus respectivos pueblos de la demar- cación de Zaragoza, Huesca, Soria, Gua- dalajara y Lérida. Esta tarde se espera la llegada del vapor «Lázaro», con otros 584 licencia- dos.

I Congreso de Contabilidad

A las diez de la mañana, los asam- bleistas del I Congreso de Contabili- dad de Cataluña, visitaron la fábrica de automóviles Hispano-Suiza. Fueron recibidos por el gerente y al- tos empleados de la misma, recorrien- do todas las dependencias. A las cuatro de la tarde se reúnen en secciones los congresistas. Esta noche asistirán a una interesante conferencia.

Detención de maleantes

La policía ha continuado su batida por los barrios bajos, practicando 24 de- tenciones de individuos maleantes.

Tormenta

A última hora de la tarde amenazaba descargar sobre Barcelona formidable tormenta habiendo estado interrumpidas las líneas de comunicaciones y no cursándose telefonemas.

Casals, condecorado

El Gobierno francés ha concedido la Legión de Honor al eminente violoncel- lista Pedro Casals.

Otra suspensión

Ha vuelto a suspenderse la vista causa por el asalto a la casa Sapsachs.

Resultando que teniendo asignaturas aprobadas de los cursos tercero, cuarto y quinto no puede ser incluido en la regla sexta de la real orden de 11 del mes ac- tual, que solamente prevé el caso de aque- llos a quienes les falta asignaturas para completar un año; Considerando que el caso en que se encuentra el señor Gómez Jordana, y han de hallarse otros muchos estudiantes del bachillerato, ha de resolverse con am- plio criterio para no perjudicar a los interesados al retardarles el momento de obtener el título universitario; Considerando que desde la publicación de las reglas de adaptación contenidas en la real orden de 28 de Agosto se ha procurado por este ministerio que to- dos los alumnos del Bachillerato entren en el nuevo plan contenido en el real de- creto de 25 del mismo mes, Su majestad el rey (r. D. g.) ha tenido a bien resolver que don Francisco Gómez Jordana y Prat puede simultanear la matrícula de las asignaturas que le fal- ta en los años tercero, cuarto y quinto del plan antiguo y terminar el Bachi- llerato, aprobando el sexto del dicho plan de 1903 como dispone la primera parte de la regla segunda de la real orden de 28 de Agosto último, o bien seguir, una vez completados los cursos, que hoy tiene incompletos, los estudios del primer año de la sección de Ciencias o de Letras, según previene la citada regla segunda en su última parte. Asimismo es voluntad de su majestad que se entienda aclarada la regla sexta de la real orden de 11 del presente mes en el sentido de que puedan matricularse libremente los alumnos a quienes falte la aprobación de asignaturas de diversos años del plan antiguo, com- pletando el más avanzado y examinarse en el próximo mes de Enero de todas ellas, siguiendo después sus estudios por el nuevo plan que fija el real decreto de 25 de Agosto último, concediéndose igual opción que la que se concede al señor Gómez Jordana a quienes se encuentren en parecido caso y quieran terminar el Bachillerato antiguo examinándose de los últimos años del plan de 1903.

Fallo en el concurso de carte- les para las exposiciones de Sevilla y Barcelona En el ministerio de Trabajo se reu- nieron, a las 12.30 de hoy, bajo la pre- sidencia del señor Aunós, los miembros del Consejo de enlace de las exposiciones de Barcelona y Sevilla. A la salida facilitaron el acta del fal- lo del Jurado en la Exposición de car- teles para ambas exposiciones, que ha dado el siguiente resultado: Primer premio, consistente en seis mil pesetas, para el trabajo número 113, del que es autor Rafael Penagos. El segundo premio se ha adjudicado doblemente a los trabajos números 126 y 127, correspondientes a los señores Honheleiter y Fábregas. Asimismo acordó el Jurado gestionar la compra del trabajo número 60, pre- sentado por el señor Capuz. La adjudicación de premios se ce- lebrará mañana en el ministerio de Ins- trucción pública, con asistencia del mi- nistro, de las delegaciones de Barcelona y Sevilla y de los artistas premiados.

«El Debate»

Comenta la frase del marqués de Es- tella, que, contestando a una pregunta de los periodistas, manifestó que año- raba su hogar. «Cuando concluya—escribe—la obra que se ha impuesto, nadie podrá negarle el derecho al descanso. Esta decisión será la más acertada. Después de algunos años de dictador, empujé a mi figura si se convir- tiese en jefe de grupo o partido. Dejado el poder, todavía podría cum- plir una misión para con el rey y con la patria constituyendo una reserva contra nuevos riesgos de los que determinaron el golpe de Estado. Lejano está todo esto—dice—, pero nuestro deber nos obliga a mirar de lejos.»

Otra víctima de las bárbaras capeas

En el Hospital provincial ha ingresado el vecino de Alcalá de Henares Antonio Aguilera con una herida grave en el mus- lo derecho, que le produjo un toro en una capea recientemente celebrada en Torre- jo de Ardoz.

Para ultimar unos festejos

El presidente de la Diputación de Avila ha visitado al ministro de Instrucción para darle cuenta de los actos que se preparan en aquella población con motivo del viaje del pre- sidente y de los ministros de Ins- trucción y Fomento, coincidiendo con la fecha de inauguración del ferro- carril Avila-Salamanca.

Peticiones de los obreros de Puertollano

El ministro de Fomento recibió a mediodía a una comisión de obre- ros de Puertollano. La entrevista fué de larga dura- ción, exponiéndole los obreros, en términos precisos, el caso de urgen- cia para remisión de vagones, pues de lo contrario tendrán que parar varios centenares de obreros. El ministro, aunque declaró la difi- cultad de proveer de vagones en número necesario, ya que se carece de ellos, prometió con todo interés ocuparse del caso y enviar a Puertollano a un interventor de Ferroca- riles con residencia en dicha loca-

lidad para que organice el servi- cio ferroviario para que se pueda disponer en todo momento de va- gones que realicen el transporte de carbón desde las minas, evitando así los despidos anunciados por las empresas.

De viaje

El general Saro salió hoy para Ubeda y Lanjarón donde permane- cerá varios días.

El alcalde y los taxímetros

El alcalde interino manifestó hoy a los periodistas que pensaba llama- r a los presidentes de las socie- dades de taxímetros para después de dicha conferencia adoptar me- didas energicas.

Se habla del establecimiento de una línea aérea internacional

Dicen los periódicos alemanes que el Gobierno de Madrid se halla en tratos con una compañía alemana para llevar hasta Barcelona y Ma- drid la línea aérea Berlín-Marsella. El proyecto dará a España su primera línea aérea de gran importan- cia. Para ello se utilizarán aparatos Dornier. Todavía no se ha llegado a un acuerdo en las negociaciones, pero éstas marchan por buen camino. En breve vendrán a Madrid varios técnicos alemanes para estudiar el proyecto.

El empréstito español a Colombia.

El ministro de Colombia, hablando del préstamo de cien millones concedido por España a aquella República, ha mani- festado que Colombia necesita capitales para construir el ferrocarril a Bogotá. Antes de solicitar los capitales de otros países ha preferido dirigirse a España. Hace notar que aunque Colombia tiene una colonia española poco numerosa, es la República más española de América. Se muestra muy agradecido y satisfe- cho.

TOROS

VALLADOLID

Para presenciar la charlotada de feria se agotó el billeteaje. Los novillos de Alipio Pérez Ta- bernero salieron bravos y los ar- tistas bufos Charlot, Chispa y su Botones alcanzaron un éxito formi- dable, siendo constantemente ovacio- nados por sus graciosos trucos.

SORIA

En Medinaceli se celebró esta tarde la novillada de Feria. El ganado de Noriega resultó bravo. El diestro Currito de la Cruz tuvo una gran tarde, estando muy bien en todo y cortando una oreja.

Estudios sobre bibliografía mallorquina

Palma.—En los pasados días estu- vieron en esta los bibliófilos W. Zuelmer, agregado de la embajada austriaca en Madrid y Niez, bibliotecario mayor de la Biblioteca Iberoamericana de Ham- burgo (Alemania). Durante su estancia, visitaron los ar- chivos y bibliotecas, haciendo estudios sobre bibliografía mallorquina.

Dos súbditos alemanes, embria- gados, promueven un gran escándalo

Sevilla.—Esta madrugada dos súbditos alemanes embriagados iban por la calle de la Amargura, escandalizando. Requirióles una pareja de la guardia civil para que cesaran de escandalizar, pero los alemanes en vez de obedecer agredieron a puñetazos a los guardias. Acudió una pareja de Municipales, lo- grando reducir a la obediencia a los ale- manes. Resultó con contusiones Federico Conde y el alemán Carlos Rusel herido en una oreja y un brazo, ambos de pro- nóstico reservado.

Una calle rotulada con el nom- bre de Pablo Iglesias

Málaga.—El Ayuntamiento de Cam- pillo en virtud de la petición hecha por el Centro obrero denominado Primero de Mayo, ha acordado dar el nombre de Pablo Iglesias a una calle de dicha población.

Imposición de una cruz

Coruña.—A bordo del vapor «Cristó- bal Colón» se impuso la cruz de Bene- ficencia al oficial Roselló, que salvó a un súbdito inglés que intentaba suici- darse. Asistieron las autoridades, representa- tes de las Repúblicas americanas y per- sonalidades. Después hubo un lunch.

Soldados repatriados

Cádiz.—A bordo del vapor «Isla de Menorca» llegaron 600 licenciados de La- tacia.

Algeciras.

Han desembarcado en este puerto 1.800 soldados licenciados de Mar- ruecos. Continúa la densa niebla en el Es- trecho, dificultando la navegación.

Málaga.—Salió tren militar con du- ciendo licenciados y permisiona- rios de ambas Castillas.

Incidente durante una vista causa

Sevilla.—Al terminar en la Audiencia la vista de una causa contra la señorita Josefina Pehila y el ex alcalde José Esquilich, al recifi- car Goicoechea dijo que no podía tolerar las jocosidades del señor Ossorio y Gallardo, manifestadas en contra. El presidente llamó la atención a Goicoechea. Ossorio y Gallardo rechazó el to- no de las palabras de su contrin- cante. La causa quedó para su examen.

Intenta suicidarse

Sevilla.—El soldado del regi- miento de Granada, Luis Bohorques, intentó suicidarse ingiriendo subli- mado. Parece tenía perturbadas las fa- cultades mentales.

Sigue el calor

Sevilla.—Continúa el calor so- focante. A mediodía se registraron 55 gra- dos al sol y 44 a la sombra.

Se multa a todos los vecinos de un pueblo

Coruña.—Se ha multado con cin- co pesetas a todos los vecinos del

pueblo de Cambre, comprendidos en- tre los 12 y los 30 años, por haber sido apedreado en aquel pueblo el automóvil de la Coruña. Si se descubre a los autores, se condonará la multa.

Aterrizaje forzoso

Málaga.—En el pueblo de Mor- che, aterrizó averiado un avión de la línea Latécoere. Los tripulantes ilesos. Los carabineros quedaron custo- diando el aparato.

Una «gracia» que no trae consecuencias

Zaragoza.—En el kilómetro 258 de la línea Madrid-Zaragoza, el ma- quinista de un mercancías observó marcha anormal en el convoy. Al practicar un reconocimiento en- contró en una de las ruedas un grueso tornillo. Practicadas investigaciones por la guardia civil, se detuvo al muchacho Manuel Andaluz, quien mani- festó que había colocado el tornillo en la vía para ver el efecto que producía el paso del tren. La colocación del tornillo pudo ocasionar un descarrilamiento.

Monte incendiado

Vitoria.—En el monte próximo, un incendio ha destruido varios ki- lómetros de arbolado. Desde la ciudad, el incendio tiene un aspecto imponente. Las pérdidas son cuantiosas.

MARRUECOS

Parte de guerra

Zona Oriental. Las fuerzas del te- niente coronel Capaz han ocupado Tajarhne y Tafrau, sin novedad. En los límites de Beni Haled es- tán estableciendo nuevo contacto con un grupo de huidos. Zona Occidental, sin novedad. El general en jefe que salió ésta mañana de Uad Lau ha llegado sin novedad a Tiguisa, donde pernocta.

Hiere a su madre y se suicida

Mejilla.—En un establecimiento de bebidas de la Cala del Quemado, por cuestiones que se ignoran, un joven atentó contra su madre, hi- riéndola gravemente. Después se suicidó.

Por causa de la niebla

Mejilla.—El yacht inglés «Istar» se desorientó, penetrando en la bahía de Alhucemas con peligro de em- barrancar. La travesía del correo Málaga- Mejilla es molestísima a causa de la niebla que hay en el Estrecho.

Las operaciones de Quetama

Mejilla.—Virtualmente las opera- ciones de Quetama se consideran ter- minadas, habiéndose recogido 605 fusiles y numerosas armas de otras

clases y gran cantidad de munici- ciones.

Las columnas continúan recibien- do sumisiones y armamento.

Detalles del hundimiento del «Llovera»

Ceuta.—Los pasajeros llegados aquí, que viajaban en el vapor «Llovera», que se fué a pique el miércoles, en el Es- trecho de Gibraltar, dicen que la proa del «Antonio Cola» penetró hasta la mitad del casco en el departamento de máquinas del «Llovera» y ambos buques quedaron empotrados. A pesar del inminente peligro, el ca- pitán, don José Palacio, ordenó el sal- vamento de los pasajeros y después de la tripulación. Después requirió el «Llovera» minucio- samente, salvando una saca que contenía valores, y cuando entraba a salvar la correspondencia, se vio precisado el «An- tonio Cola» a separarse, dejando que el «Llovera» se fuera a pique.

Otras noticias

Tetuán.—Se ha reanudado el ser- vicio del vapor correo con Algeci- ras. A causa del naufragio del «Llo- vera» se ha estado sin correo tres días. Los indígenas de Beni Arés ma- nifiestan que el Jeriri se encuentra en el santuario de Ab Sel Alm, con 150 hombres. Afirman que no le queda ningún rifleo.

A. SERRANO

MADRID

Sumisión de la cabila de Ketama.

En la dirección de Marruecos han fa- cilitado esta tarde a última hora la si- guiente nota: «Esta tarde se presentó la cábila de Ketama, reunida en el zoco Tlata, con- cediendo el Maghzen el «Aman», que se hace extensivo a los huidos, pre- via entrega del armamento. Se nombró caid al chefir Tuluch. El comandante general de Melilla, ante quien hicieron acto de sumisión, les ex- hortó a ser fieles a España, que les pro- tegerá.»

En la famosa universidad de Salamanca inaugurará el curso su doctor «honoris causa» Primo de Rivera.

En una reunión celebrada con el ge- neral Primo de Rivera, a la que asistie- ron el rector de la Universidad de Sa- lamanca señor Esperabé, el presidente de la Diputación provincial salmantina señor Arenilla, el gobernador, el alcalde y el presidente de la Diputación de Avila, quedó convenido el programa del viaje del presidente a Salamanca y Avila, en los siguientes términos: El general Primo de Rivera saldrá de Madrid el día 30 del presente mes, en el rápido de las nueve de la mañana, acompañado del ministro de Instrucción pública, llegando a las once a Avila, donde almorzará. En esta ciudad le aguardarán el rector de la Universidad de Salamanca, por pertenecer Avila a su distrito univer- sitario. Después de inaugurar el ferrocarril de Avila a Salamanca, llegará el jefe del Gobierno a la ciudad del Tormes, entre cinco y seis de la tarde. A la llegada a Salamanca, se celebra- rá una recepción en el Ayuntamiento y después de una visita a los cuarteles se celebrará un banquete en las Casas Consistoriales. En ambas poblaciones, las comidas que se sirvan al presidente, por expresa in- dicación de ese, serán a estilo del país. El día 1.º de Octubre, asistirá a una corrida de toros, si la hay, o a un mitin. Por la mañana se celebrará el solem- ne acto de la apertura de curso, en el cual tendrá lugar la investidura del ge- neral Primo de Rivera como doctor «ho- noris causa», terminando la ceremonia con el descubrimiento de una lápida en la Universidad, dedicada al presidente y al ministro de Instrucción pública. A mediodía, se celebrará un banquete en la Biblioteca de la Universidad.

En el mismo día, marchará el mar- qués de Estella a Zamora, en donde se celebrarán varios actos el día 2 y el siguiente. Después irá el presidente a Palencia, desde donde regresará a Madrid. Probablemente acompañará también al jefe del Gobierno a Salamanca, el mi- nistro de Fomento, para asistir a la inauguración del ferrocarril de Avila a Salamanca.

El «Diario de Guerra»

Se ordena pasen a la reserva, los nue- ve generales siguientes: Don Arturo Carsi Morán, don Juan Ar- zudun Tallada, don Eduardo Aramburu, don Enrique Fernández Riarrecha, don Juan Sirvent, don Anastasio Torres Mar- tín, don Patricio Antonio Martín, don Fabriciano Haro y don Antonio Martín Lafuente.

Se declaran bajas en el ejército, al ex coronel de artillería don Cecilio Ve- dia y al capitán de la misma arma don Ángel del Río Díaz, condenados por la autoridad judicial de la octava región, a la pena de reclusión perpetua absoluta, por el delito de rebelión militar.

Ferrol.—Una junta presidida por el gobernador militar de la plaza, general Artiano, y compuesta por el capitán ayu- dante de la plaza, un jefe de ingenie- ros militar, un oficial de intendencia, un comisario de guerra y un oficial del regi- miento de artillería, estuvo hoy en el parque de artillería, para hacer el in- ventario del inmueble en que éste se encuentra enclavado.

Aclaraciones al régimen de transición al nuevo bachillerato.

En la «Gaceta» de hoy se inserta la siguiente real orden: «Vista la instancia elevada a este mi- nisterio por el excelentísimo señor don Francisco Gómez Jordana en solicitud de que se defina la situación de su hijo en cuanto se refiere a los estudios que tiene aprobados en el bachillerato y en rela- ción con el nuevo plan aprobado por real decreto de 25 de Agosto último: Resultando que el alumno don Fran- cisco Gómez Jordana Prat tiene aproba- dos los años primero y segundo com- pletos del plan de 1925 más todas las asigna- turas del tercer año menos el segundo curso de Latín; todas las del cuarto, menos la Preceptiva literaria, y del quinto año de Física y Química;

El agente de unión entre el gran duque Nicolás y los conspiradores era el antiguo general Gerois, el cual, instalado en Odessa, realizaba frecuentes viajes entre Ucrania y París.

Los agentes del gran duque Nicolás estaban también, según pretende la Checa, en relaciones con el Estado Mayor polonés de Brest-Litovsk y de Nemburg.

La actividad de los agentes del gran duque Nicolás no duró mucho. Apenas comenzaron a actuar de acuerdo con las instrucciones recibidas, la Checa se puso sobre su pista, y de un sólo golpe detuvo a toda la banda.

La encuesta hecha por los bolcheviques ha permitido saber que los agentes del gran duque estaban en relación con los contrarrevolucionarios de Sebastopol, que recientemente se apoderaron del vapor soviético «Utrisch» y lo condujeron a Bulgaria.

Otro centro revolucionario secreto da Crimea, que tenía por jefe al ex capitán Urenjuk. También allí han sido detenidas todas las personas comprometidas, y los inculcados se quejan amargamente de la actitud del gran duque, que les retribuía mal y les confiaba misiones de imposible realización.

Se asegura que la mayor parte de los procesados serán condenados a muerte. Stresseman, ante sus compañeros de Gabinete

Berlín. — El Consejo del Imperio se ha reunido hoy para escuchar la labor hecha por Stresseman en Ginebra.

Este ha detallado ante sus compañeros los términos y resultados de sus conversaciones con Briand.

Hasta ahora nada se ha dejado traducir de la acogida hecha por el Consejo a las manifestaciones de su ministro de Negocios.

Se publicó un comunicado oficial. El discurso de Stresseman fué falseado

Berlín. — El discurso pronunciado el lunes pasado ante la colonia alemana de Ginebra por Stresseman, fué falseado al darse a la publicidad. Stresseman no pronunció las palabras que se le han atribuido.

La desfiguración se debe a un periodista nacionalista alemán, muy conocido por su francofilia, que en unión de otros elementos de ambos lados de la frontera se oponen sistemáticamente a la aproximación franco alemana.

Sobre la línea aérea Sevilla-Buenos Aires

Berlín. — Los periódicos anuncian que el profesor Eckenner saldrá en breve para Madrid, para ultimar las negociaciones para el establecimiento de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires.

En los talleres alemanes se trabaja con actividad en la construcción del zeppelin que intentará la proyectada travesía.

Se asegura que no podrá quedar terminado antes de un año.

Desacuerdo entre Hindenburg y Stresseman?

Berlín. — En los círculos políticos se espera una explicación desagradable entre Stresseman y el presidente del Reich.

Se dice que Hindenburg ha desaprobado el voto de Stresseman en favor de Polonia, en la Sociedad de Naciones.

Esta noticia se ha confirmado. Las derechas guardan reserva sobre este punto y esperan impacientes la conferencia entre estos dos personajes.

Una nueva arma de destrucción

Berlín. — Un periódico anuncia que un berlinés acaba de inventar un nuevo fusil de aire comprimido que puede hacer, sin ruido, 25 disparos seguidos y atravesar a dos mil metros una chapa de dos milímetros de espesor.

A. BEAR

Grecia

Phangalos desmiente una noticia.

Atenas. — El general Phangalos ha desmentido la supuesta declaración sobre la intención que tenía de declarar la guerra a Turquía.

América

El match de boxeo Dempsey-Tuney.

Nueva York. — Al terminar el match de boxeo Dempsey-Tuney, el primero se encontraba en lastimoso estado, sangrando por la boca y las narices.

Tuney se encontraba completamente fresco. Interrogado por los periodistas, dijo que pudo haber derribado a Dempsey en el primer round.

En efecto, en el primer tiempo, Dempsey fué fuertemente martilleado por su adversario en la boca.

Los primeros minutos fueron completamente de Tuney, hasta el tercer round. En el cuarto round, Dempsey atacó a su adversario con tremendo empuje y hubo un momento en que parecía que la lucha iba a decidirse a su favor, pero Tuney, fuerte en la defensiva, soportó el colosal ataque.

En el quinto round, obtuvo mejor calificación Dempsey, que tuvo a su contrario casi todo el tiempo en un rincón, pero Tuney continuó resistiendo.

En el sexto round, Tuney demuestra gran superioridad obligando a Dempsey a refugiarse en las cuerdas y quedando al fin salvado del encuentro, gracias al gong.

En el séptimo round, están más igualadas las fuerzas. Tuney coloca un formidable derecho, que hace tambalear a Dempsey, quien, aunque resulta herido en un ojo, sigue resistiendo.

El octavo fué favorable a Tuney. Dempsey, dominado, recibe una formidable lluvia de golpes.

El noveno round es desastroso para Dempsey, que combate a la defensiva y echando constantemente sangre.

En el décimo y último round, Dempsey hace un esfuerzo supremo, pero Tuney combate admirablemente y al final es proclamado campeón Tuney, entre grandes aclamaciones del público.

Al terminar el combate, Tuney daba pocas señales de haber sufrido deterioro en el durísimo encuentro.

Dempsey, por el contrario, se mostraba agotadísimo y presentaba en el cuerpo manchas violáceas.

Como es sabido, se habían hecho apuestas a dos y hasta tres a favor de Dempsey, contra uno a favor de Tuney, cuyos partidarios ganan una bonita suma.

También es de señalar que la Prensa casi unánimemente, pronosticó hacia el tercer round que la victoria sería de Dempsey.

Después de la catástrofe de la Florida

Miami. — Aunque se han tomado toda clase de disposiciones para el avituallamiento de la zona siniestrada, el hambre amenaza a la región de Miami. Se trata sobre todo de procurar el abastecimiento de pan y de aguas.

Entretanto se continúa practicando activamente la vacuna preventiva contra el tifus.

Numerosas brigadas de obreros trabajan activamente en el desescombro.

Todavía no se han restablecido las comunicaciones con Peñíscola. En esta ciudad las pérdidas materiales se elevan a tres millones de dólares.

Nueva York. — La Cruz Roja yanqui anuncia que han quedado sin albergue más de 80,000 personas.

Las partidas de forajidos han demostrado alguna actividad. La policía ha sido autorizada para disparar sobre cualquier persona sospechosa.

Daños de las inundaciones

Lahore. — Las inundaciones produjeron diez víctimas y grandes daños materiales. Los ferrocarriles están interrumpidos.

Mil casas han quedado destruidas. Se han perdido las cosechas y los ganados.

Cambios

— CIERRE MADRID —

Pesetas 00'00 por 100

Francos 18'90

Idem suizos 00'00

Idem belgas 00'00

Libras 00'00

Libras 31'83 por libra

Dólares 0'00 00

Játiva

El ganado de la novillada extraordinaria.

La afición setabense, la que entiendo de toros y sostiene con su entusiasmo nuestra plaza, se muestra entusiasmada ante los seis novillos que para la extraordinaria del domingo ha enviado don Melquíades Flores, y que no creemos equivocarnos al afirmar que han de dar motivo a los diestros para lucirse y darnos una buena tarde.

La novillada que se desencajonó ayer, es, en nuestro concepto, la mejor de la temporada.

A título de rumor

Como a tal lo recogemos. La cogida de Barreña trae preocupada a la afición, y son muchas las opiniones acerca del probable sustituto de Vicente, en el casi seguro caso de que no pueda cumplir su compromiso en esta plaza.

Nosotros creemos, que caso de que Barreña no pueda tonear, puede ser su sustituto Julio Mendoza, el «jaba-to de Caracas», que tan ruidoso y definitivo triunfo ha alcanzado recientemente en Madrid, y en ese caso, no sentiríamos, ciertamente, que faltara en el cartel de la magna novillada, diestro del prestigio de Barreña.

Todo lo dicho, como rumor, que para resolver tienen la palabra, la salud de Barreña y su majestad la voluntad de la empresa.

De sociedad

La esposa de nuestro muy querido amigo, el encargado del garage Alameda, de la señora viuda e hijos de Selgas, ha dado a luz felizmente una niña, a la que se impondrá el nombre de Isabel.

Es casi seguro, que en el bautizo, que se celebrará en breve, actúen de padrinos, la señora doña María Marín, viuda de Selgas, y su hijo don Ezequiel.

A las muchas felicitaciones que por tan fausto motivo reciban los señores de Gozajbes, unimos la nuestra.

MISTER GIL.

Deportes

Después de la muerte de Lozar

Hemos recibido una nueva lista y las cantidades correspondientes de donativos para la suscripción que inició desde estas columnas nuestro particular amigo el señor García Aliaga con el fin de allegar fondos para la madre de nuestro infortunado compañero Vicente Lozar. A continuación la insertamos.

La llegada de Cubells a Valencia, a quien damos nuestra cordial bienvenida y cuyo valioso ofrecimiento para tomar parte en el partido a beneficio de la familia de «Linesman» nos hace presumir que en breve podamos informar a nuestros lectores concretamente sobre el proyectado partido.

He aquí la lista remitida por el señor García Aliaga:

Don Francisco Poveda, 2 pesetas; don Antonio X, 1; don Vicente Lió, 3; don Salvador Rabal, 2; don Emilio Martí, 2; don Francisco Gerardo, 2; don Joaquín Roger, 2; don Arturo Cases, 2; don P. Blasco, 1; señor Capuz, 2; don Enrique Edo, 2. Total, 21 pesetas.

FUTBOL

El Valencia a Carcagente

En la bella ciudad de Carcagente se celebrará mañana domingo un gran acontecimiento deportivo.

El campeón valenciano Valencia F. C., alineando un potentísimo equipo, se enfrentará contra el Juvenil, equipo novel pero de brillantísimo historial, que habiendo recientemente ingresado en el grupo A está dispuesto a consolidar la admiración conquistada de sus paisanos y aumentarla con la de la afición deportiva de nuestra región.

El match ha despertado enorme sensación en todos los aficionados de la Ribera y también entre los «supporters» valencianistas, y todo hace augurar que el hermoso campo del Juvenil presente mañana el aspecto más importante de su vida deportiva.

En el domicilio del Valencia están expuestos el horario y precios de los viajes y la alineación de ambos equipos.

Gimnástico F. C. — Aviso

Se convoca a los señores socios del Gimnástico a junta general ordinaria para mañana día 26, a las diez de la mañana por primera convocatoria y a las diez y media por segunda, para tratar del orden del día expuesto en el tablón de anuncios de la sociedad.

El acto tendrá lugar en el campo de Vallejo, y sólo tendrán acceso al mismo los señores que presenten el recibo de Septiembre o Agosto. — El secretario.

CAMPO DE VALLEJO

El partido de inauguración de temporada

Como de costumbre y por ser precepto reglamentario, la Federación Valenciana ha organizado para mañana domingo el partido titulado «Inauguración de la temporada».

La comisión organizadora ha puesto toda su voluntad en la composición de los equipos actuantes, para el mayor abieno en la lucha, y aun a pesar de hallarse ausentes en dicho día, por com-

promisos adquiridos los equipos ayes, se ha podido obtener con los jugadores pertenecientes a los restantes clubs del grupo A dos selecciones que son la verdadera representación de esta categoría.

No dudamos, que dada la valía de los actuantes y el interés en demostrar que en cualquier momento pueden suplir a los mejores valores de nuestra región, resultará un partido competidísimo que dejará satisfecha a la afición.

La Federación Valenciana de Atletismo en el deseo de cooperar al festival, ha organizado una carrera a lo australiana, que se celebrará durante el descanso, en la que actuarán elementos del Valencia, Gimnástico, Centre Sports y Athletic de Ruzafa.

CICLISMO

La veterana sociedad ciclista Velo-Club, celebrará hoy sábado, su segunda excursión nocturna a Turis, con el fin de pasar en tan pintoresco sitio todo el domingo, regresando a Valencia a las cuatro de la tarde.

Reina gran entusiasmo entre los aficionados al pedal por esta excursión, ya que en la misma, el notable corredor Francisco Quiles, sorteará un farol entre los concurrentes, y cuya recaudación pasará a engrosar los donativos para la carrera Campeonato Regional de Fondo de 1926: Valencia-Castellón-Valencia, que esta misma sociedad tiene organizada para el próximo mes de Octubre.

Pasan de 40 los inscritos para esta excursión, esperando aumente el número de éstos, ésta quedará cerrada hoy sábado, a las 10,30 de la noche, y siendo la inscripción de 5 pesetas.

La salida se dará desde el domicilio social, café Las Peñas, Guillem de Castro, 103, a las once de la noche de hoy, siendo esta excursión válida para optar a la magnífica bicicleta que se regala.

Se ruega a los excursionistas asistían a la misma, con su correspondiente farol.

ATLETISMO

La I vuelta a España a pie

Acaban de llegar a Huesca los atletas valencianistas Archelós, Lora y Cucarela. La intención de ellos era de marchar en línea recta desde Jaca a Port Bou, atravesando los Pirineos por Casteljón de Sos, Spret, Seo de Urgel y Puigcerdá, pero la falta de caminos les obliga a dar un rodeo por Huesca, Lérida y Manresa a Barcelona, adonde llegarán sobre el 30 de este mes.

El recibimiento que se les hizo en Jaca fué emocionante. Reanudada la marcha, llegaron a Huesca sin novedad.

Como decimos, pasarán por Lérida y Manresa camino de la meca deportiva, la gran Barcelona, donde creemos acabarán su viaje.

ESGRIMA

El día primero del próximo Octubre, se reanudarán las clases de esgrima en la magnífica sala de armas del Ateneo Mercantil, que con tanto éxito y brillantez comenzaron a darse el curso pasado, bajo la dirección de los acreditados maestros señores Martínez y Boada, reanunciando entre los amateurs de dicha sala gran expectación por los concursos que para en breve se anunciarán.

El presidente de la sala don Pedro Lloris, que con tanto entusiasmo labora por este viril deporte, nos ha hecho vislumbrar la probabilidad

de un torneo nacional en el cual tomarán parte las primeras figuras de la esgrima, tanto en amateurs como profesionales.

Celebraremos que el entusiasmo y afición a tan noble deporte siga en aumento y que los éxitos acompañen a quienes con tanto ardor trabajan para ello.

CINEGÉTICAS

Acontecimiento cinegético

Para la segunda quincena del próximo Diciembre, se celebrará un gran concurso extraordinario de tiro de pichón a brazo, a beneficio del conserje de la Sociedad de Cazadores La Cinegética y patrocinada por la misma.

Las condiciones del concurso y la lista de premios entre los que se distribuirán 1,000 pesetas, atraerá buen número de concursantes.

Oportunamente daremos más detalles de este concurso.

Gran Sorolla

Cubiertos de 4, 6 y 8 pesetas

Esmerado servicio a la carta

Trinquete de Pelayo

Esta tarde a las 4,45, se jugará un grandioso partido, tomando parte los pelotaris Sorri, Muñoz II y Fuster (padre), rojos, contra Fuentes, Peris y Fanalero, azules.

CONSULTA

especial reservada de VIAS URINARIAS

Consultorio Clínico

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

A las 10 noche: Afilerazos.

TEATRO APOLO

A las 10 noche: Cine.—Pilar Arévalo, Emilia Domingo, Elvira de Amaya y Blaceman.

TEATRO RUZAFÁ.

A las 10,15 noche: La Marcha de Cádiz y Las Espigas (estreno).

TEATRO SERRANO.

A las 10,30 noche: El Cristo Moderno.

TEATRO MODERNO

A las 6,30, 9,45 y 11,30: comedias valencianas.

LIRICO

De 5,30 de la tarde a 12,30 noche, gran programa de cinematógrafo.

FORD... entrega a su hija como regalo de boda ¡¡¡300!!! millones de dólares

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Camas de hierro.—Darás Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica: Almas, 10 VALENCIA

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Enseño a conducir automóvil; doy nociones de mecánica y garantía la enseñanza.

Cajas vacías Se venden varias cajas de madera, grandes y medianas, para embalaje de máquinas y toda clase de artículos.

3 duros colección borra. Fábrica, Cirilo Amorós, 8.

Bicicletas Vendemos usadas a 50, 75 y 100 pesetas y nuevas desde pesetas 195, de marca garantizada.

Se vende un mostrador con piedra de mármol, una cafetera para café y té, un filtro para café y toda la vajilla para el mismo.

Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes WERTHEIM

Se alquilan sillones, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas, barriles, escaparates, básculas, puertas de cristales sonoladas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.

EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y Compañía S. en C.

SERVICIO RÁPIDO Salida todos los MIÉRCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Gijón, Santander y Bilbao.

SERVICIO CORRIENTE Salida todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincenal), Almería, Melilla, Motril (quincenal), Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Euzeva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Músel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

SERVICIO NUEVA YORK-FILADELFIA Salidas regulares y fijas todos los días, 9 de cada mes, para NUEVA YORK y FILADELFIA, y todos los días, 24, Ibarra